Protokół Nr XI/03
z XI sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim odbytej 
w dniu 29 grudnia 2003 r.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9 30 w Sali narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować 
i podejmować uchwały Rada Gminy.

W sesji uczestniczyło 15 radnych

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił program sesji, który był następujący:
1. Informacja Wójta o stanie gminy.

2. Interpelacje radnych.
3. Podjecie uchwał:

    1/ w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

        Alkoholowych na 2004 rok,

    2/ w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2003 r.

4. Sprawy różne.

Ad.1/

Pan Wójt powiedział, że stan budżetu gminy na koniec 2003 r. jest korzystny.

Zostały zrealizowane zadania zgłaszane na zebraniach wiejskich, na posiedzeniach Rad Sołeckich, wnioski zgłaszane na radzie gminy oraz prywatne osoby.

Nie wykonano odwiertu pod studnię głębinową przy remizie OSP w Gliniku. 
Środki na to zadanie są zabezpieczone, a nie wykonanie w terminie odwiertu uzależnione jest od mocy przerobowej firmy.
Jesteśmy jedną gminą, która zakwalifikowała się do programu Sapard. Zgłoszone do realizacji wnioski na trzy odcinki dróg zostały przyjęte i w przyszłym roku otrzymamy środki z tej fundacji. Uzyskano dodatkowo 10 tys. złotych na drogi dojazdowe do pól

Trzy szkoły w Gminie tj. Wielopole, Nawsie i Brzeziny otrzymają po 12 tys. złotych na zakup sprzętu komputerowego.

Pan Wójt podziękował Przewodniczącemu Rady Gminy, Radnym, Sołtysom, Dyrektorom Szkół za współpracę i złożył wszystkim życzenia noworoczne.

W dyskusji głos zabrał radny Pan Robert Pieczonka – wnosi, aby do wykazu odśnieżania dróg dopisać drogę Nawsie-Rzeki. Pan Wójt wyraził na to zgodę.
Radny Pan Marian jajko pyta, co z dowozem dzieci z Budzisza.

Pan Wójt powiedział, że od stycznia 2004 r. będą dzieci dowożone z Budzisza do szkoły 
w Nawsiu.
Ad. 2/

W punkcie interpelacje nikt z radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi radny Pan Robert Pieczonka poinformował Radę Gminy o następujących sprawach:

Na terenie gminy znajduje się 5 punktów sprzedaży wódki, 6 punktów sprzedaży wina i 23 punkty sprzedaży piwa.

Wielkość sprzedaży napojów alkoholowych w gminie w 2003 r. wynosiła prawie 12 mln zł.

Pod wpływem alkoholu zanotowano 1 rozbój, 5 pobić, 6 znęcań nad rodziną, w 39 przypadkach stwierdzono kierowanie pojazdów pod wpływem alkoholu. Zanotowano 3 wypadki drogowe w tym 2 ze skutkiem śmiertelnym oraz w dwóch przypadkach uszkodzenie mienia, 1 kradzież z włamaniem. Do izby wytrzeźwień dowieziono 20 osób.

Z pomocy społecznej w roku bieżącym skorzystało 2375 osób (526 rodzin).

Na przymusowe leczenie skierowano 2 osoby, w toku przygotowywane są 3 wnioski 
o leczenie przymusowe.

Radny Pan Józef Bokota mówi, że liczba korzystających z opieki społecznej jest przerażająca.

Pyta czy nie można wyegzekwować kwoty za pobyt w Izbie Wytrzeżwień. Gmina ma zapłacić dwa tysiące złotych za pobyt naszych mieszkańców w Izbie Wytrzeżwień w roku bieżących.

Pan Pieczonka wyjaśnia, że alkoholizm jest chorobą. Osoby korzystające z Izby Wytrzeźwień
nie pracują, nie mają żadnych dochodów.
Radny Pan Robert Pieczonka przedstawił projekt Gminnego Programu Profilaktyki 
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok, który bez uwag został przyjęty przez Radę Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu 
i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr XI/57/03/

Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś wyjaśniła, że środki w kwocie 36.000 zł, które przeznaczone są na zakup komputerów dla trzech szkół wykazane w projekcie przesłanej Panom radnym uchwały należało będzie utworzyć środek specjalny, a podyktowane to w tej chwili jest tym, że nie ma gwarancji, że do końca tego roku wpłyną te środki na konto Urzędu Gminy, a mają one być przekazane z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa jako środki pozabudżetowe.
W związku z powyższym proponuje, aby w porządku obrad dzisiejszej sesji wprowadzić dodatkowo podjęcie dwóch uchwał, a to w sprawie utworzenia środka specjalnego, na którym można będzie gromadzić środki z różnych wpłat osób fizycznych i prawnych, z opłat 
za organizowane obozy i kolonie, z grzywien i innych opłat zasądzonych na rzecz szkoły oraz wydawać na zakup pomocy naukowych i komputerów, wyposażenia itp.
Proponuję, aby podjąć uchwałę na utworzenie środka specjalnego dla wszystkich szkół na terenie gminy.

Druga uchwała miałaby dokonać zmiany w budżecie gminy na 2003 r. a to ustalenie planu przychodów środków specjalnych, specjalnych, których między innymi będą środki 36.000 zł na zakup sprzętu komputerowego dla szkół.
Propozycje podjęcia w/w uchwał na dzisiejszej sesji pod głosowanie poddał Przewodniczący Rady Gminy. Radni jednogłośnie przychylili się do podjęcia takich uchwał.

Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś przedstawiła kolejno projekty uchwał:
- w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2003 r. dot. zwiększenia dochodów budżetu gminy na kwotę 37 650 zł z przeznaczeniem na modernizacje drogi gminnej 
w Brzezinach w kwocie 35 000 zł, kwoty 900 zł na zakup siatki przeciwśnieżnej oraz na utrzymanie  i rozwój systemu informatycznego POMOST w kwocie 1750 zł.

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu tej uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr XI/58/03/

- w sprawie utworzenia środka specjalnego. Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu uchwały. Przewodniczący rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr XI/59/03/.
- w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/19/03 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 12 lutego 2003 r. w sprawie budżetu gminy na 2003 rok w sprawie budżetu gminy na 2003 rok zmienionej uchwałą Nr VIII/43/2003 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 25 sierpnia 2003 r. w sprawi zmiany Uchwały  Nr IV/19/03 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 12 lutego 2003 r. w sprawie budżetu gminy  na 2003 r. Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu tej uchwały.
Przewodniczący rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

/Uchwała Nr XI/60/03/

Ad.4/

W punkcie sprawy różne głos zabrał Wójt Gminy, który poinformował, że w roku bieżącym do budżetu gminy z różnych fundacji pozyskano 209 tys. zł.

W roku przyszłym planujemy modernizację 3 odcinków dróg, na które mamy zagwarantowane środki z funduszu Sapard w kwocie 1 300 tyz. zł.

Radny Pan Józef Bokota pyta na czyje zlecenie odśnieżane były drogi, które nie wymagały odśnieżania.

Pan Wójt powiedział, że sprawa ta jest już opanowana, z niektórych odcinków dróg były zgłoszenia, że drogi były nieprzejezdne.

Pani Krystyna Paryś wnosi o egzekwowanie ze strony służb porządkowych parkowania samochodów na chodniku od szkoły w kierunku Ośrodka Zdrowia. Dzieci wychodzące ze szkoły idą środkiem jezdni, gdyż na chodnikach stoją samochody.
Radny Pan Zbigniew Ozga mówi, ze oderwana jest siatka przeciwśnieżna przy drodze Wielopole-Sośnice.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski mówi, że w Wielopolu nie ma parkingu ani Bank, ani Urząd Gminy, ani Ośrodek Zdrowia. Proponuje urządzić parking na placu poniżej Ośrodka Kultury. Kontenery ustawić na placu po Panu Zbiegłym.

Radny Pan Janik Lucjan wnosi o wykonanie mostu koło Pana Wodzisza Kazimierza i Pani Łuszczowej, natomiast koło Pana Stasiowskiego Jana na moście ustawić zapory odblaskowe.

Dalej, mówi że jeżeli zapowiadana jest odwilż  nie odśnieżać dróg.

Kolejno Pan Janik proponuje pomyśleć o sprowadzeniu z Kazachstanu przynajmniej jednej rodziny polskiej. Mówi, ze nie wolno zapomnieć o tych ludziach.

Radny Pan Józef Bokota wnosi o zamontowanie na stałe tablic dojazdowych autobusów na przystanku PKS w Wielopolu. Pan Wójt mówi, że wykonywane są tablice, w których będzie można umieszczać ogłoszenia, aby nie kleić okien i ścian budynku.
Pan Marcin Świerad wnosi o zmianę znaku drogowego koło Domu Kultury.

Radny Pan Jan Świstak prosi, aby radni poinformowali rolników, ze można wystąpić 
do Agencji o zakup kolczyków dla zwierząt nawet z wyprzedzeniem, gdyż w miesiącu styczniu nie będzie można sprzedać zwierzęcia bez kolczyka.Odnośnie ustawienia samochodów na chodnikach mówi, ze parking jest koło kościoła, ale staliśmy się wygodni 
i nie chce się ludziom dojść nawet do Ośrodka Zdrowia. Chorego można odwieść pod Ośrodek a samochodem odjechać.
Pan Marcin Świerad mówi, ze Pan Stanisław Wlezień organizuje wyjazd honorowych dawców krwi do Centrum Zdrowia Dziecka w Warszawie na dzień 10 stycznia przyszłego roku. Ustala sobie termin sam nie zawiadamia o tym nikogo. Należy tej sprawie przyjrzeć się bo niewiadomo kto zapłaci za autobus.Radny Pan Józef Bokota mówi, że Pan Wlezień zgłosił wynajm autobusu, ustalono z kierownictwem PKS-u transport chętnych do oddania krwi po kosztach paliwa. Radny pan Stanisław Wojnarowski mówi, że akcje taką winni organizować ludzie wiarygodni. Ustalono w tej sprawie spotkanie u Pana Wójta na dzień 2 stycznia 2004 r. 
o godzinie 8.

Pan Robert Pieczonka mówi, ze Klubu Honorowego krwiodawstwa w Wielopolu nie ma. Pan Stanisław Wlezień działa sam na własną rekę. Dyrektor GOKiW Pan Marcin Świerad przedstawił harmonogram imprez kulturalnych w miesiącu styczniu 2004 r organizowany przez GOKiW i zaprosił radnych do wzięcia udziału.

Na tym wyczerpany został program sesji.
Przewodniczący rady Gminy podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady XI Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim. Sesja trwała do godziny 12.15
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