Protokół Nr XIII/04


Z XIII Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim


odbytej w dniu 24 marca 2004 roku.











         Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.30 w Sali Narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.


Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta. Powitał radnych 


i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.


         W sesji uczestniczyło 15 radnych.


Przewodniczący rady gminy przedstawił następujący program sesji:


1. Informacja Wójta o stanie gminy.


2. Interpelacje radnych.


3. Uchwalenie budżetu gminy na 2004 rok.


4. Podjęcie uchwał:


    1) w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków gminnego funduszu ochrony


         środowiska i gospodarki wodnej na 2004r.


    2) w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia w I kategorii 


         zaszeregowania oraz wartości 1 punktu w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej 


         w Wielopolu Skrzyńskim,


    3) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji o wartości przekraczającej 


         granicę ustaloną corocznie przez Radę Gminy,


Dodatkowo przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania


o udzielenie dotacji z budżetu Gminy Wielopole Skrzyńskie podmiotom niezliczonym 


do sektora finansów publicznych i niedziałającym w celu osiągnięcia zysku na realizację zadań Gminy, sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonywania zadań.


5. Sprawy różne.


Radni nie wnieśli uwag do przeprowadzonego porządku obrad.





Ad. 1


Informację o stanie gminy przedstawił Pan Czesław Leja – Wójt Gminy.


Poinformował, że trwają prace przygotowawcze celem zainstalowania na terenie gminy sieci internetowej bezprzewodowej. Koszt instalacji przekaźnika na jednego odbiorcę wyniesie 


400 zł. Miesięczny abonament wynosić będzie 50 zł. 


Pan Wójt zwrócił się do radnych, by informowali zainteresowanych o tym zamiarze.


      Od Powiatowego Zarządu Spółek Wodnych mieszkańcy gminy (zwłaszcza z Glinika) pozyskali w 4 kwartale 2003r. 4tys. zł., głównie na pogłębianie rowów i wybicia drenarskie.


W tym roku również Spółki dysponują środkami w kwocie 10 tys. zł. W przypadku wybicia drenarskiego należy zwrócić się do spółki. Ważną sprawą jest również to, żeby mieć uregulowane składki członkowskie.


       Dla Szkoły Podstawowej w Wielopolu Skrzyńskim została przyznana pracownia internetowa. Będziemy występować jeszcze do Kuratora o przyznanie dodatkowych środków na komputery.


       W roku bieżącym gmina przystąpi do remontu budynku Szkoły Podstawowej w Gliniku i do kontynuacji robót przy budynku wielofunkcyjnym w Gliniku.


        Zostały zakończone prace przy studni głębinowej w Gliniku obok budynku wielofunkcyjnego. Kolejno będą instalowane zbiorniki.





         Jest przygotowane pomieszczenie na punkt apteczny w Brzezinach w budynku ośrodka Zdrowia.


        W tym roku chcemy uporządkować plac za budynkiem GOKiW w Wielopolu 


i za Urzędem Gminy.


        Wójta zaniepokoiła pogłoska, że Wójt nie działa w uzgodnieniu z Radą Gminy, że przeznaczył środki na salę gimnastyczną w Brzezinach a nie jest kontynuowana adaptacja budynku na Szkołę Podstawową w Wielopolu Skrzyńskim.


Wczoraj odbyło się posiedzenie Rady Sołeckiej w Wielopolu Skrzyńskim przy udziale posła Bolesława Bujaka. Rada Sołecka podjęła uchwałę, żeby kontynuować budowę budynku przy kościele na potrzeby Szkoły Podstawowej w Wielopolu Skrzyńskim.


         Wójt był zwolennikiem dobudowy sali gimnastycznej i dwóch pomieszczeń lekcyjnych przy budynku obecnej Szkoły Podstawowej. 


         Ogromnym mankamentem budynku przy kościele jest to, że nie będzie możliwości wygospodarowania w nim pomieszczenia na salę gimnastyczną. Z ministerialnych założeń wynika, że corocznie w szkołach będzie zwiększana ilość godzin wychowania fizycznego


 w klasach. Docelowo ma ich być 5. Stąd brak sali gimnastycznej uniemożliwi prawidłowe funkcjonowanie placówki oświatowej. Nie należy upatrywać podstępnego działania. Wydatkując środki, trzeba szczególnie kłaść nacisk na celowość wydatkowania. 


Stwierdził, że ostateczną decyzję w sprawie bazy lokalowej w oświacie w Wielopolu Skrzyńskim podejmie jednak Rada Gminy.


         Jest w opracowaniu koncepcja kanalizacji Wielopola Skrzyńskiego. Opracowywana jest również fizjografia terenu pod plan zalesienia w gminie. 


Po jej opracowaniu będzie możliwość opracowania zmiany planu zagospodarowania terenu pod zalesianie. Jest w opracowaniu plan zagospodarowania przestrzennego centrum Wielopola Skrzyńskiego.


         Jest również opracowywany gminny plan gospodarki odpadami.





Ad. 2


         Radny Pan Zbigniew Ozga wystąpił z zapytaniem, czy gmina musi remontować budynek 


w Brzezinach, który będzie przeznaczony na aptekę, skoro jest to obiekt będący własnością powiatu.


Wyjaśnień udzielił Pan wójt, że pomoc polega na wykonywaniu prac fizycznych przez pracowników zatrudnionych w ramach robót interwencyjnych, zaspokajanie potrzeb w zakresie ochrony zdrowia należy do zadań gminy.


         Radny Pan Robert Pieczonka zabierając głos zauważył, że koło budynku Szkoły Podstawowej w Wielopolu Skrzyńskim robi się dużo zamieszania, dalej o tym dyskutujemy, jej kosztem powstaje hala sportowa w Brzezinach, na którą już są przygotowane dokumenty. Budynek w Wielopolu Skrzyńskim powinien być realizowany i w tegorocznym budżecie to zadanie winno znaleźć odzwierciedlenie.


         Wójt Gminy zabierając głos kontynuował własne stanowisko w sprawie obiektów oświatowych w Wielopolu Skrzyńskim. Stwierdził, że już jest ostatni dzwonek na podjęcie decyzji 


w tej kwestii. Zaznaczył ponownie, że w budynku adaptowanym nie ma możliwości wygospodarowania sali gimnastycznej. Czyż nie lepiej teraz pomyśleć inaczej?, i budować salę gimnastyczną przy obecnej szkole. Tamta placówka po rozbudowie spełniałaby oczekiwania. Stąd najwyższy czas, by ostatecznie zdecydować.


         Pan Zbigniew Ozga zauważył, że jeśli przed obecną szkołą w Wielopolu dobuduje się salę gimnastyczną, to dzieci nie będą miały nawet gdzie wyjść na zewnątrz. Zostanie zabrany plac rekreacyjny. Zadał również pytanie, czy ta sala byłaby pełnowymiarowa.


         Wójt Gminy stwierdził, że sala nie byłaby pełnowymiarowa. Zaproponował, że czas do następnej sesji powinien być wystarczający, by temat ten jeszcze przedyskutować i na następnej sesji przyjąć ostateczną koncepcję, co Pan Z. Ozga zaakceptował.


Ad. 3


         Przewodniczący Rady Gminy przystępując do omówienia pkt. 3 udzielał kolejno głosu radnym i zaproszonym gościom.








         Pan R. Pieczonka zwrócił uwagę, by w budżecie gminy zostało uwzględnione zadanie polegające na zabezpieczeniu ujęcia wody, z którego woda jest doprowadzona do Szkoły 


w Broniszowie i do budynku wielofunkcyjnego.


Zadanie to miało być realizowane jeszcze jesienią ubiegłego roku.


         Pani Helena Noga – dyrektor Szkoły Podstawowej w Broniszowie również zwróciła uwagę na konieczność zapewnienia środków na zabezpieczenie ujęcia wody. 


Z ujęcia korzysta 4 odbiorców a wszelkie koszty na dotychczasowe utrzymanie łoży szkoła. 


Ujęcie wymaga ogrodzenia, utwardzenia obejścia gdyż podchodzi woda spoza zbiornika.


Powinno też być kontrolowane korzystanie z wody w budynku wielofunkcyjnym. Ludzie przyjeżdżają tam i beczkowozami pompują wodę, co powoduje braki wody w szkole.


         P. Dyrektor obawia się, że kontrola z SANEPID-u może zabronić korzystania z tego ujęcia wody, gdy przeprowadzą kontrolę ujęcia.


Zwróciła również uwagę na bardzo zły stan techniczny drogi gminnej w Broniszowie od mostu do szkoły. Ten odcinek drogi wymaga generalnego remontu. Niedługo będzie całkowicie nieprzejezdna i nie będzie dojazdu do szkoły. Oprócz szkoły ma ona bardzo wielu użytkowników. Wnioskuje 


o pilny remont.








         Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś zabierając głos zaznaczył, że środki finansowe przeznaczone w budżecie gminy na cele związane z funkcjonowaniem Gimnazjum są skromne 


w stosunku do potrzeb. Chciałby w pierwszej kolejności doprowadzić do końca utwardzenie placu. Niezbędna jest obróbka istniejącego utwardzenia krawężnikami, bo nawierzchnia asfaltowa zaczyna się łamać. Zamierza prowadzić działania przy przygotowaniu terenów sportowych. Zasugerował, że na równanie terenu niezbędna jest ziemia. Każda ilość ziemi zostanie zagospodarowana chcąc kompleksowo przygotować teren na boisko.


Wysunął myśl, aby zakupić od Pani Cabajowej część gruntu (skarpy) bezpośrednio przylegającego do terenu szkolnego. W ten sposób możnaby teren sportowy wyznaczyć zgodnie z obowiązującymi normami. Dyrektor zwrócił również uwagę na fakt, iż zasilanie w energię elektryczną Gimnazjum jest niewystarczające szczególnie przy dużym poborze mocy. Wskazał na konieczność oświetlenia szkoły oraz na potrzebę zabezpieczenia antywłamaniowego budynku. Zamierza w przyszłości przystąpić do budowy ogrodzenia.


Ze względu na niewystarczającą ilość środków finansowych zostanie wykonanych tylko część zadań. Dodatkowo P. Dyrektor sugeruje, by ze środków przeznaczonych na popieranie działań sportowych wyodrębnić środki na SKS i na LKS.


         Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wielopolu Skrzyńskim Pan Marek Śliwiński zabierając głos zaznaczył, że środki przewidziane w budżecie gminy na potrzeby szkoły  (8 tys.) zostały już częściowo wykorzystane. Meble w szkole są w stanie krytycznym. Istnieje potrzeba zakupu nowych. Elewacja budynku od strony drogi wymaga poprawy. Widzi konieczność zatrudnienia konserwatora w szkole. Budynek jest stary – 50 letni, sprzęt też wymaga ciągłych napraw.


     





          Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gliniku Pan Henryk Olech zwrócił uwagę na fakt, 


iż w szkole w Gliniku istnieją ogromne potrzeby remontowe. Zaplanowana jest wymiana kilku okien. Jest do wymiany 150 m podłogi. Elewacja na ścianie frontowej również koniecznie musi być wykonana. Problemem bardzo poważnym jest woda – nie nadająca  się do picia, zawiera mangan 


i żelazo.


Dyrektor prowadził rozeznanie, z którego wynika, że ok.1000 euro kosztowałoby urządzenie do oczyszczania wody i uzdatniania jej.


         Dyrektor GOKiW Pan Marcin Świerad w swojej wypowiedzi zaznaczył, że w budynku GOKiW w Wielopolu Skrzyńskim planowana jest wymiana drzwi wejściowych i wykonanie elewacji. Zależy mu na dowiezieniu ziemi na stadion od strony rzeki. Widzi potrzebę wyrównania terenu koło GOKiW z południowej strony.


         Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nawsiu Pani Krystyna Paryś w swojej wypowiedzi zaznaczyła, że istnieje potrzeba zabezpieczenia środków na wymianę okien w sali gimnastycznej.


 Wypadające kwatery stanowią zagrożenie dla dzieci.


         Radny Pan Zbigniew Ozga zauważył, że podział środków budżetu gminy na inwestycje jest następujący:


       1 300 tys. zł. w Brzezinach


          811 tys. zł. w Gliniku


          274 tys. zł. w Nawsiu


          128 tys. zł. w Wielopolu Skrzyńskim


              0       zł. w Broniszowie


 Z projektu budżetu jest niezadowolony.





          Pani Skarbnik Janina Drygaś przedstawiła projekt budżetu gminy z uwzględnieniem zmian wprowadzonych podczas prac Komisji Rady. Zaznaczyła, że po stronie dochodowej dodatkowo zawarta jest kwota 12 000 zł. Pomniejszona została rezerwa budżetowa – wynosi 19 135 zł. Zwiększono środki na remonty dróg o kwotę 60 tys. zł. Dodatkowo z roku ubiegłego wprowadzono niewykorzystaną kwotę 80 tys. zł. na adaptację budynku przy kościele w Wielopolu Skrzyńskim (na pokrycie kosztów dotychczasowych robót). 


Na opracowanie koncepcji kanalizacji włączono kwotę 12 500 zł. i na dofinansowanie remontu organów w kościele w Brzezinach 10 000 zł. 


Załączniki do projektu budżetu to wyciągi z budżetu gminy ukazujące zagadnienia, które 


w myśl obowiązujących przepisów mają być wyodrębnione.


Wyjaśniła również, że z kosztorysu wynika, iż na budowę fundamentów sali gimnastycznej 


w Brzezinach niezbędna jest kwota 264 285 zł. w budżecie gminy jest zapisana kwota 


95 000 zł.


Chcąc ogłaszać przetarg musi być podana wartość całkowita, podana wartość kosztorysowa 


i zabezpieczenie finansowe na całość zadania. Mamy zapewnienie Urzędu Marszałkowskiego, że otrzymamy dotacje. Z chwilą jej otrzymania nie byłoby żadnego zobowiązania, wówczas uchwała 


o zaciągnięciu zobowiązania przestałaby mieć moc prawną.


Reasumując istnieje konieczność podjęcia uchwały o zaciągnięciu zobowiązania po to, 


by można było przeprowadzić przetarg i podpisać umowę z wykonawcą.





         Pani skarbnik przedstawiła opinię RIO dot. projektu budżetu gminy na 2004r. – opinia pozytywna ze wskazaniem, co należy zmienić. Projekt przedstawiony przez P. Skarbnik zawiera zmiany wskazane przez RIO w opinii.


         Stanowisko Komisji Rozwoju Gminy dot. projektu uchwały w sprawie budżetu gminy przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju Pan Jan Świstak (opinia w załączeniu).





         Kolejno Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta zaznaczył, że chociaż nie jest to budżet marzeń ze względu na szczupłość środków finansowych to jednak istnieje potrzeba jego przyjęcia. 


Po wysłuchaniu opinii RIO wypowiedzi radnych, zaproszonych gości, należy przystąpić do głosowania nad budżetem łącznie z poprawkami przedstawionymi przez Panią Skarbnik. 


Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Po uwzględnieniu poprawek uchwała została podjęta przy 11 głosach za jej przyjęciem i 4 wstrzymujących się.


/Uchwała Nr XIII/64/04 w załączeniu/.





Ad. 4


1) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków gminnego funduszu 


     ochrony środowiska i gospodarki wodnej na 2004r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani 


     Janina Drygaś. 


     Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.


     Uchwała została podjęta jednomyślnie.


      /Uchwała Nr XIII/65/04 w załączeniu/.


2) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia w I kategorii 


     zaszeregowania oraz wartości 1 punktu w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej 


     w Wielopolu Skrzyńskim przedstawiła Sekretarz Gminy Pani Krystyna Wlezień. 


     Przedstawiła obowiązujący stan prawny w zakresie płacowym w gminnym jednostkach


     organizacyjnych, w tym zasady naliczania wynagrodzeń pracowników.


     Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.


     Uchwala została podjęta jednogłośnie.


     /Uchwała Nr XIII/66/04 w załączeniu/.


3) Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie inwestycji o wartości 


    przekraczającej granicę ustaloną corocznie przez Radę Gminy przedstawiła Pani Skarbnik 


    Gminy Janina Drygaś. W związku z tym, że wcześniej zostało przedstawione stanowisko 


    dotyczące projektu nie przedstawiła uzasadnienia. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt 


    uchwały pod głosowanie.


    Uchwała została podjęta przy 6 głosach, za jej przyjęciem, 5 przeciw i 4 wstrzymujących się.


    /Uchwała Nr XIII/67/04 w załączeniu/.


4) Projekt uchwały w sprawie określenia trybu postępowania o udzielenie dotacji z budżetu 


    Gminy Wielopole Skrzyńskie podmiotom niezliczonym do sektora finansów publicznych


    i niedziałających w celu osiągnięcia zysku na realizacje zadań Gminy, sposobu rozliczania


    dotacji oraz kontroli wykonywania zadań – przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina 


    Drygaś.


    Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została 


    podjęta przy 12 głosach za przyjęciem uchwały, 2 wstrzymujących się i 1 przeciw.


    /Uchwała Nr XIII/68/04 w załączeniu/.   





Ad. 5


         Pan M. Śliwiński wyraził niezadowolenie, że 1 kwietnia br. Rejon Energetyczny zamierza wyłączyć dostawę prądu w Wielopolu Skrzyńskim. Wówczas klasy szóste piszą egzamin. Przedstawi problem w Zakładzie Energetycznym i będzie dążył do zmiany terminu wprowadzenia przerwy w dostawie prądu. 


         Radny P. Zbigniew Ozga wniósł o przedstawienie kosztów zimowego odśnieżania dróg, by Rada Gminy miała pełne rozeznanie, jakie koszty zostały poniesione a ile w budżecie gminy zostało środków na remonty i utrzymanie dróg.


         Wójt Gminy Pan Czesław Leja poinformował, że szczegółowe wyliczenia będą gotowe na następną sesję.


         Pan Henryk Olech zabierając głos zaznaczył, że odśnieżanie dróg było koniecznością. Ponieważ Gmina wie, które odcinki dróg są najbardziej zagrożone zawiewaniem śniegu, dlatego należy ustawiać tam siatki. Mimo iż będzie to wydatek, lecz łatwiej będzie utrzymać te odcinki dróg w przejezdności. Zadał również pytanie, czy Rada Gminy będzie kontrolować w tym roku stan rowów. Rowy są zamulone, co wpływa na pogorszenie stanu dróg. 


Niezrozumiałą jest postawa właścicieli gruntów, którzy rowy zasypują lub nie pozwalają ich pogłębić. Wójt Gminy w swojej wypowiedzi zaznaczył, że mieszkańcy gminy na zebraniach wiejskich zostali poinformowani o przyjętych zasadach nadzorowania stanu rowów przydrożnych. Każdy nowo wykopany rów będzie pod szczególną ochroną. Właściciele gruntów położonych wzdłuż rowów będą zobowiązani do ich utrzymywania we właściwym stanie.


        Pan Lucjan Janik zwrócił uwagę na potrzebę rozliczenia sołectwami ile zostało środków na drogi. Widzi potrzebę wożenia na drogi materiału trwałego-tłucznia a nie żużlu.


Chciałby, aby ze środków w budżecie gminy przeznaczonych na GOKiW wygospodarować środki na zaplecze kuchenne w filii OK w Brzezinach. Dziękuje za wykonanie w tym budynku centralnego ogrzewania.


Pytał również, do kogo rolnicy powinni się zgłaszać, by uznać dany teren za zalesiony.


      Zaznaczył, że Brzeziny – to prawie 1/3 gminy, więc nie powinno być w Radzie Gminy niedomówień z powodu zamierzeń budowy sali gimnastycznej przy szkole w Brzezinach. Powinni widzieć potrzebę funkcjonowania tego obiektu przy szkole.


      Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzezinach Pani Wiesława Ludwin zwróciła się do Rady 


o przychylność w sprawie budowy Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej w Brzezinach. 


Jest zapewnienie Urzędu Marszałkowskiego i Posła B. Bujaka, że udzielona zostanie pomoc finansowa przy budowie obiektu.


Pani Dyrektor zgłaszała również problem złej jakości pieców c.o. Zmiana sposobu ogrzewania – na gazowe nie wchodzi w chwili obecnej w rachubę ze względu na mały przekrój rur doprowadzających gaz do szkoły.


       Radny Robert Pieczonka zgłosił potrzebę (po rozmowach z mieszkańcami Nawsia) utwardzenia tłuczniem drogi w kierunku Sroki Jerzego.


       Radny Marian Jajko zgłosił potrzebę budowy i utwardzenia drogi na Folwark oraz budowy drogi do Marii Jajko.


Wójt Gminy ustosunkowując się do powyższych zagadnień zaznaczył, że będą prowadzone konsultacje w tym zakresie. Obecny budżet gminy nie daje możliwości podejmowania decyzji 


w zakresie budowy dróg.


        Poinformował również, że w Brzezinach pozostało około 700 m rur gazowych. Są chętni do ich kupienia, ale za kwotę niższą niż ustalił Zarząd Gminy. Istnieje możliwość przygotowania ogłoszenia o sprzedaży.


       Radny Zbigniew Ozga zauważył, że być może rury będą potrzebne do wykonania wodociągu w Wielopolu Skrz. Dobrze byłoby upewnić się, czy te rury zgodnie z atestem nadają się do wody, a jeżeli tak to możnaby je wykorzystać. Zwrócił również uwagę na sytuację, że na Sośnicach rów przydrożny jest zbyt płytki, co będzie powodować dalsza degradację drogi.


       Radny Marek Mucha zawnioskował o tłuczeń na drogi w Nawsiu, w szczególności na drogę koło S. Jajko. Zauważył, że Janowski Stanisław dopomina się, by były wykonywane rowy wzdłuż drogi prowadzonej w kierunku jego domu (boczna droga od drogi na Folwark).


       Radny M. Chmura widzi konieczność remontu mostu w Rędzinach.


       Radny J. Bokota poruszył temat wykonania chodnika w Gliniku oraz uporządkowania spraw związanych ze starym budynkiem szkoły w Brzezinach.


       Wójt gminy poinformował, że obydwa chodniki brane są pod uwagę (Glinik i Wielopole). Zgodnie z zapewnieniem dyrektora Tarnowskiego z Wojewódzkiego Zarządu Dróg prace projektowe mogłyby rozpocząć się jesienią br.


         Stan prawny starej szkoły w Brzezinach nie jest na dzień dzisiejszy uregulowany. Działka pod budynkiem nie jest w całości własnością gminy. Stąd albo konieczny jest podział działki albo w roku przyszłym po okresie 15 letniego użytkowania przez gminę można prowadzić postępowanie uwłaszczeniowe.


        Radny Stanisław Wojnarowski zawnioskował potrzebę remontu mostu koło Stasiowskiego. Wiosenne roztopy spowodowały w nim wiele szkód. Koniecznie należy go oznakować, że jest nieprzejezdny.


        Pan Henryk Olech zwrócił uwagę na nieprzestrzeganie przez kierowców znaków ograniczających prędkość pojazdów na drodze w Gliniku koło szkoły. Powoduje to ogromne niebezpieczeństwo dla dzieci. Przekraczanie prędkości dozwolonej na tym odcinku ma szczególnie miejsce w godzinach od 7-mej do 14-tej. Istnieje konieczność wymuszenia przez Policję zachowań zgodnych z obowiązującymi normami poprzez kontrolę policji – nawet radarową.


          Radny Józef Bokota zasugerował, że zdarzają się przypadki coraz częstsze – kradzieży paliwa z autobusów. 


Dyrektor GOKiW widzi potrzebę, by policja wchodziła również na teren GOKiW podczas organizowanych imprez. Spowoduje to przestrzeganie w większym stopniu porządku prawnego przez uczestników imprez.


Zawnioskował również, by zostały usunięte kontenery z za GOKiW w Wielopolu Skrzyńskim.


         Radny Jan Świstak w swojej wypowiedzi podziękował Radzie za przeznaczenie środków na remont organów w kościele w Brzezinach.


Zaznaczył również, że na wielu drogach utworzyły się przełomy i drogi są nieprzejezdna.


Mieszkańcy Pogwizdowa zgłaszali mu problem, iż droga jest bez rowów i bez przepustów (koło Czecha).


        Radny M. Chmura zasugerował, że powinno się zrezygnować z fundowania przepustów na rzecz wykonywania rowów przydrożnych.


Przewodniczący Rady Gminy przypomniał Radnym o konieczności wypełnienia otrzymanych oświadczeń majątkowych i zwrotu na jego ręce dwóch egzemplarzy oświadczeń wraz 


z PIT – w terminie do 30 kwietnia br.





        Na tym wyczerpany został program obrad sesji.


Przewodniczący Rady gminy podziękował wszystkim za udział i dokonał zamknięcia obrad XIII sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim, sesja trwała do godziny 14.30.








Protokółowała:    K.Wlezień      
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