Protokół Nr XIV/04
z XIV Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim 
odbytej w dniu 28 kwietnia 2004 roku.
Sesja rozpoczęła się o godzinie 9 30 w Sali narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Otwarcia dokonał  Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta.

Powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować 
i podejmować uchwały Rada Gminy.

W sesji uczestniczył 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący program sesji:

1. Informacja Wójta o stanie gminy.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja o działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Wypoczynku w Wielopolu 

    Skrzyńskim.

4. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2003 rok i udzielenie
    absolutorium Wójtowi Gminy.

5. Podjecie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok.
6. Podjecie uchwały w sprawie nabycia przez gminę Wielopole Skrzyńskie nieruchomości 
    Skarbu Państwa położonych na terenie wsi Wielopole Skrz. i Glinik.

7. Sprawy różne.

Dodatkowo przedstawił projekty uchwał w sprawie: utworzenia Związku Gmin Doliny Wielopolki i Tuszymki, w sprawie przyjęcia Statutu Gmin Doliny Wielopolki i Tuszymki.

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego porządku obrad.

W sesji uczestniczyły przedstawicielki gazety „Głos Powiatu”. Celem ich uczestnictwa była promocja tej gazety. Panie zwróciły się z prośbą do dyrektorów szkół i dyrektora GOKiW oraz Urzędu Gminy o współpracę w przekazywaniu informacji o gminie.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski proponuje utworzyć punkt konsultacyjny w gminie, 
z którego droga telefoniczną będzie można przekazywać dane do redakcji tej gazety.
Radny Pan Jan Świstak pyta czy nie można połączyć tej gazety z gazetą „Ziemia Ropczycka” i kto finansuje wydawnictwo gazety „Głos Powiatu”. Pani wyjaśniła, że w gazecie „Głos Powiatu” umieszcza się dużo reklam oraz gazeta posiada kilku sponsorów.

Dyrektor GOKiW Pan Marcin Świerad udostępni informacje o organizowanych imprezach 
i deklaruje współpracę.

Pan Wójt powiedział, że informacje z gminy można zamieszczać w obu gazetach.

Ad/ 1.

Informacje o stanie gminy przedstawił Wójt Gminy Pan Czesław Leja.

Poinformował, że dobiega końca opracowanie planu zagospodarowania odpadów i koncepcji kanalizacji gminy. W opracowaniu jest plan zagospodarowania przestrzennego centrum Wielopola, w tym teren pod budownictwo mieszkaniowe.
Trwa realizacja zadań dofinansowywanych a funduszy Sapard. Obecnie trwają prace nawierzchniowe na drodze Glinik-Łysa Góra. 
W późniejszym terminie będą prowadzone w Nawsiu i Brzezinach. Realizacja tych zadań ma być ukończona do 15 lipca br. Trwają prace przy budynku wielofunkcyjnym w Gliniku.

Pan Wójt podziękował sołtysowi i radnym z Glinika za zainteresowanie się pracami przy budynku i współpracę. Rozpoczęty zostanie remont budynku szkoły podstawowej w Gliniku.

Wystąpiliśmy o środki do Wojewody oraz Ministerstwa Edukacji Narodowej na remonty szkół, a od Marszałka Województwa otrzymaliśmy zapewnienie, że otrzymamy 50 tys. z na remonty szkół.
Odbędzie się konkurs na dyrektora szkoły podstawowej w Nawsiu i Przedszkola 
w Wielopolu.

W związku z tym, że w sesji uczestniczy Pan Józef Kiebała, który jest zainteresowany remontem drogi na folwark, Pan Wójt wnosi o zainteresowanie się sprawa remontu właśnie takich dróg w gminie jak na Folwark.

Pan Wójt proponuje zaciągnąć kredyt w wysokości 1 mln zł jako kredyt krótko terminowy 
z przeznaczeniem na wykonanie nawierzchni /lepszej jakości/ na kilku odcinkach dróg 
w gminie. Skarbnik Pani Janina Drygaś mówi, ze dopiero dzisiaj dowiaduje się o takim planie Pana Wójta. Wyjaśnia, że kredyt krótkoterminowy nie można przekwalifikować na kredyt długoterminowy. Zadłużenie gminy w chwili obecnej wynosi już 20 %. Może dojść do tego, że w czasie spłat kredytu nie będzie można realizować żadnych innych inwestycji.
Radny Pan Lucjan Janik wspiera pomysł Pana Wójta i mówi, ze nie ma odwrotu od budowy lepszych dróg.

Radny Pan Marek Chmura mówi, ze kamień i żwir na drogach dobry był 10 lat temu. Teraz jest większy ruch na drogach i nawietrznie należy robić solidniejsze.

Radny Pan Marian Jajko proponuje zaciągnąć kredyt i wykonać roboty raz z dobrze.

Radny Pan Jan Świstak mówi, że bez kredytu nie ma żadnego rozwoju, ale trzeba zrobić to 
z rozwagą. Proponuje odczekać, może uda się zaciągnąć środki z UE, a posiadanymi środkami gospodarować oszczędnie(np. nie odśnieżać do każdego domu, dopilnować należytego utrzymania rowów przez właścicieli przyległych gruntów).

Pan Henryk Olech – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gliniku mówi, że zbyt łagodnie podchodzi się do użytkowników dróg. W czasie robót polowych rowy są zasypywane 
i w czasie większych opadów woda spływa drogą niszcząc nawierzchnie.

Radny Pan Robert Pieczonka wnosi o rozwagę odnośnie zaciągnięcia kredytu. 

Przewodniczący Rady Gminy, mówi, ze trzeba wszystko rozsądnie rozważyć. 

Ad.2/

W punkcie interpelacje nikt z radnych nie zabierał głosu.

Ad. 3/

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2003 r. złożyła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś. W dyskusji głos zabrali:

Radny Pan Lucjan Janik pyta czy w budżecie nie można znaleźć oszczędności np., z jakich środków pochodzi fundusz socjalny dla nauczycieli emerytów.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że fundusz ten wliczony jest w subwencja oświatową.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nawsiu Pani Krystyna Paryś wyjaśnia, że nauczyciele emeryci korzystają tylko z zapomóg i jest to średni 650 zł.

Pan Wójt mówi, ze zostanie opracowany program oszczędnościowy we wszystkich jednostkach podległych Wójtowi Gminy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Marek Mucha przedstawił sprawozdanie 
z przeprowadzonej kontroli wykonania budżetu gminy w 2003 roku oraz decyzje RIO 
w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
w Wielopolu Skrzyńskim o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z tytułu wykonania budżetu gminy za 2003 rok. Radny Pan Robert Pieczonka mówi, że znalazł wiele błędów w sformułowaniu wniosków przez Komisje Rewizyjną 
/np.  Komisja Rewizyjna w swoich wnioskach wykazuje zbyt wysokie wydatki za rozmowy telefoniczne w Szkole Podstawowej w Gliniku. Pan Pieczonka wyjaśnia, że rozmowy telefoniczne wykazane SA łącznie z usługami Internetu w Gliniku korzysta również szkoła Podstawowa w Nawsiu.
Radny pan Stanisław Wojnarowski mówi, że Pan Pieczonka nie powinien występować 
w obronie dyrektorów szkół. Radny Pan Lucjan Janik mówi, że jako radny chce wiedzieć jak funkcjonuja szkoły na terenie gminy, jak wygląda praca dyrektorów szkół, gdyż jak mówi utrzymanie oświaty przekracza 70 % budżetu gminy.

Radny Pan Zbigniew Ozga mówi, że do subwencji oświatowej dokłada się 1 400 tys. zł ze środków własnych budżetu gminy.

Radny Pan Marian Jajko pyta, dlaczego tak dużo środków wydatkowano na drogi 
w Brzezinach. Radny Pan Józef Bokota mówi, ze Przewodniczący Komisji Oświaty poniżył Komisję Rewizyjną. Uważa, że dyrektorzy szkół powinni przyglądać się wydatkom szkołach. Szczególnie dużo wydatków poniesiono na zakup opału /węgla/ oraz znaczne środki wydatkowano na godziny nadliczbowe nauczycieli. Radny Pan Robert Pieczonka dalej stoi na stanowisku, że źle sformułowane są wnioski przez członków Komisji Rewizyjnej.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gliniku Pan Henryk Olech mówi, że zgadza się 

z wypowiedzią Pana Pieczonki i mówi, że nauczycieli boli słowo, że oświata „pożera” budżet gminy. Odnośnie godzin nadliczbowych wyjaśnia, że godziny te zatwierdzane są  w planie organizacyjnym szkoły przez Pana Wójta i żadnych nadużyć nie ma.
Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś mówi, że koszt utrzymania jednego ucznia 

w gimnazjum wynosi 3 tys. zł. Ponadto ma pięć nauczań indywidualnych, w planie organizacyjnym ich nie było.

O tym dowiaduje się dopiero w miesiącu wrześniu. Jest to 60 godzin lekcyjnych.

Pan Marek Śliwiński  - Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wielopolu mówi, że godziny nadliczbowe wynikają z siatki godzin. Zdarzają się choroby nauczycieli, opieki nad dziećmi, zawody, wycieczki itp.

Wójt Gminy Czesław Leja mówi, że jeżeli na podstawie dokumentów wynikają różne nieścisłości to dyrektorzy i Wójt są po to żeby je wyjaśnić.

Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś mówi, że sprawa godzin nadliczbowych musi być wyjaśniona. Na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej była propozycja zatrudnienia nauczyciela kontraktowego, który mógłby pracować w kilku szkołach i byłaby możliwość wyeliminowania godzin nadliczbowych.

Dyrektor Stanisław Paryś wyjaśnia, że z dydaktycznego punktu wychodzi, że nie można zatrudnić jednego nauczyciela do kilku szkół. Radny Pan Zbigniew Ozga mówi, że radni starają się, aby oświata funkcjonowała sprawnie i robi to np. kosztem dróg.
Radny Pan Jan Świstak pyta, kto odpowiada za bezpieczeństwo dzieci na basenie. Pan Parys odpowiada, że nauczyciel odpowiada tylko za przyjazd dzieci.

Radny Pan Stanisław Ptaszek mówi, że trzeba się zastanowić nad wydatkami. Komisja rewizyjna nie robiła tego złośliwie, a liczby mówią same za siebie.

Więcej uwag w tym temacie nie było.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy i poddał pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Ad. 4/

Informacje o działalności Gminnego Ośrodka Kultury i Wypoczynku w 2003 roku przedstawił Dyrektor GOKiW Pan Marcin Świerad (informacja w załączeniu).
Sołtys wsi Nawsie Pan Edward Chmiel podziękował dyrektorowi za zorganizowanie dożynek w Nawsiu w 2003 roku, Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś podziękował dyrektorowi za działalność kulturalną na terenie gminy Wielopole Skrz. za współpracę w działalności sportowej oraz zaangażowanie się w urządzeniu Izby Pamięci Tadeusza Kantora.

Za współpracę w organizowaniu imprez kulturalnych Dyrektorowi Świeradowi podziękowali: Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nawsiu Pani Krystyna Paryś, Pan Robert Pieczonka, sołtys wsi Brzeziny Pan Lucjan Janik oraz Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta. Radny Pan Edward Góra pyta czy w roku bieżącym czynny będzie basen i czy będzie remontowana niecka basenu.

Dyrektor GOKiW poinformował, że basen w roku bieżącym będzie czynny oraz, że na modernizację basenu zabezpieczono w budżecie kwotę 27 tys. zł.

Zostanie również wyremontowany płot do posesji Pani Jakubowskiej. Ponadto planowany jest remont kuchni w budynkach wielofunkcyjnych w Nawsiu i Brzezinach.

Konieczne są środki na wykonanie dachu na budynku Domu Ludowego w Nawsiu oraz zakupu ciągnika do koszenia trawy na stadionie w Wielopolu. 
Ad. 5/

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś. Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Ad. 6/ 

Projekt uchwały w sprawie nabycia przez gminę Wielopole Skrzyńskie nieruchomości Skarbu Państwa położonych na terenie wsi Glinik przedstawił Przewodniczący rady Gminy Pan Jerzy Siuta.

Wyjaśnienie odnośnie położenia przedmiotowej działki przedstawił Pan Maciej Grabski.

Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednomyślnie. 
Ad. 7/
Projekt uchwały w sprawie nabycia przez gminę Wielopole Skrzyńskie nieruchomości Skarbu Państwa położonych na terenie wsi Wielopole przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta.
Wyjaśnienie odnośnie położenia przedmiotowej działki przedstawił Pan Maciej Grabski.

Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8/

Projekt uchwały w sprawie utworzenia Związku Gmin Doliny Wielopolki i Tuszymki przedstawił Przewodniczący rady Gminy Pan Jerzy Siuta.

Pan Wójt wyjaśnił, że przystąpienie do związku stworzy możliwość uzyskania środków na ochronę środowiska.

Radni nie mieli uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednogłośnie

Ad. 9/

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Statutu Związku Doliny Wielopolki i Tuszymki przedstawił Przewodniczący rady Gminy Pan Jerzy Siuta. Radni nie wnosili uwag 
do przedstawionego projektu uchwały jak również do Statutu. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednomyślnie.

Ad 10/

Sprawy różne.

Przewodniczący rady Gminy przedstawił pismo Pani Janiny Lelek i Pani Heleny Płocha, które to zamierzają założyć fundację i zwracaja się z prośbą o przekazanie budynku po szkole podstawowej w Brzezinach na rzecz tej fundacji.

Pan Wójt wyjaśnił, że stan prawny starej szkoły w Brzezinach na dzień dzisiejszy jest nieuregulowany. Działek pod budynkiem nie jest w całości własnością gminy.
Radny Pan Edward Góra pyta czy uregulowana jest sprawa dojazdu do terenu przeznaczonego pod budownictwo mieszkaniowe. Pan Wójt wyjaśnia ze Urząd Gminy wszedł w kontakt z właścicielem drogi, który mieszka w Krakowie.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski zwrócił uwagę na oszczędne gospodarowanie środkami na drogi, rozważyć budowę dróg systemem gospodarczym, gdzie nie trzeba opracowywać dokumentacji. Radny Pan Marian jako pyta czy był przetarg na czyszczenie rowów oraz zwrócił uwagę na złe rozdysponowanie kruszywa na drogi.
Należy wytypować te odcinki dróg, które wymagają pilnego remontu.

Nie należy dawać materiału na drogi, przy których są pojedyncze domy, a dawać tam gdzie jest bardziej zwarta zabudowa.

Pan Wójt wyjaśnia, że znaczna ilość żwiru została przywieziona na drogę Brzeziny – Dół Południowy, na którą to przyznane były specjalne środki z budżetu państwa.

W przyszłości zmienimy również zasadę płacenia za odśnieżanie dróg.

Radny Pan Jan Świstak proponuje, aby sołtysi, członkowie Komisji Rozwoju Gminy oraz przewodniczący pozostałych komisji Rady Gminy ustalili front robót na drogach.

Uważa, ze na wzniesieniach dróg nie należy kłaść materiału sypkiego, który jest zabierany przez wody opadowe a należy robić nawierzchnie utwardzone smołą.

Poinformował również, ze trzy miejscowości naszej gminy tj. Brzeziny, Broniszów i Nawsie otrzymają większe dopłaty do produkcji rolnej w związku z przystąpieniem Polski do UE jako obszary o niekorzystnych warunkach gospodarowania.
Wnioskuje, aby każdy projekt uchwały kierowany pod obrady Rady Gminy miał merytoryczną opinię Komisji Rady Gminy. Na tym wyczerpany został program obrad sesji.
Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i dokonał zamknięcia obrad XIV sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Sesja trwała do godziny 15 05.
