PROTOKÓŁ Nr XV/04
z XV Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim odbytej w dniu 29 czerwca 2004 r.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9.30 w Sali narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta. Powitał radnych 
i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.
W sesji uczestniczyło 14 radnych.
Przedstawiając program sesji Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta zaproponował wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany lokali użytkowych: nr 1 
o powierzchni użytkowej 97,44 m2, nr 2 o powierzchni użytkowej 93,88 m2 znajdujących się w budynku administracyjno-handlowym nr 200 i lokalu nr 3 o powierzchni użytkowej 67,30 m 2 znajdującego się w budynku nr 199 położonych na działce ewidencyjnej nr 1952 
o powierzchni 0,06 ha stanowiących własność gminy Wielopole Skrzyńskie na nieruchomości nr 2014/5 o powierzchni 0,03 ha położona w Wielopolu Skrzyńskim stanowiąca własność Gminnej Spółdzielni „SCH” w Wielopolu Skrzyńskim, a wprowadzić pod obrady projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok.
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący program sesji:

1. Informacje Wójta w stanie gminy.

2. Interpelacje radnych.

3.Informacja o stanie oświaty w gminie Wielopole Skrzyńskie.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu gminy na 2004 rok.

5. Podjecie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok.
6. Sprawy różne.

W/w program poddał pod głosowanie i bez uwag został przyjęty przez Radę Gminy.

Ad1/

Informację o stanie gminy przedstawił Wójt Gminy Pana Czesław Leja. Poinformował 
o nawiązaniu kontaktu z gminą Gilartowce na Słowacji. Jest do Gmina położona za Świdnikiem. W ostatnim czasie Pan Wójt, Przewodniczący Rady Gminy oraz członkowie OSP naszej gminy uczestniczyli w obchodach 80 rocznicy istnienia tamtejszej Straży Pożarnej.

Pan Wójt powiedział, że bardzo życzliwie zostali przyjęci przez miejscowe władze gminy, proponuje nawiązanie bliższych kontaktów. Kolejno Pan Wójt poinformował, że dobiega końca realizacja budowy trzeciej drogi realizowanej ze środków SAPART. 

Oddana jest do użytku droga Glinik Łysa Góra, wykonano już nawierzchnie na drodze Nawsie-Budzisz, do 15 lipca br. zostaną wykonane roboty nawierzchniowe na drodze Brzeziny Berdechów – Kamienica.
Został oddany budynek wielofunkcyjny w Gliniku oraz sala taneczna przy GOKiW 
w Wielopolu Skrzyńskim.

Teraz przystępujemy do realizacji zadań przy wsparciu środków unijnych. Dzięki temu, że nie odbył się przetarg na budowę sali gimnastycznej możemy uzyskać 85 % środków unijnych. Wcześniej potrzebna jest akceptacja Marszałka Województwa. Środki przeznaczone dotychczas na to zadanie zostaną w części wykorzystane na opracowanie dodatkowej dokumentacji niezbędnej do uzyskania środków z fundacji. 
Będziemy się przymierzać do opracowania wniosków o uzyskanie środków unijnych na wykonanie dachu na budynku filii GOKiW w Nawsiu, ogrzewania w budynku wielofunkcyjnym w  Brzezinach, remont basenu.

Radny Pan Robert Pieczonka przypomniał o chodniku w Gliniku  i Wielopolu przy drodze wojewódzkiej.

Radny Pan Zbigniew Ozga wystąpił z zapytaniem co ze szkołą w Wielopolu, chodzi 
o adaptacje budynku koło kościoła.

Pan Wójt wyjaśnił, ze wystąpił o środki z wnioskiem do Wojewody. Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś mówi, że jeżeli pozyskamy środki unijne w wysokości 85 % to będzie to znaczny fundusz pomocowy i należy uwzględnić w tym również boiska sportowe przy szkołach, jednak musi być także zgoda Rady Gminy o 15 % środków własnych.

Ad. 2/

W punkcie interpelacje nikt z radnych nie zabrał głosu.

Ad. 3/

Sprawozdanie o stanie oświaty w gminie Wielopole Skrzyńskie przedłożył Dyrektor Zespołu szkół i Przedszkola Pan Antoni Balicki.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Brzezinach Pani Wiesława Ludwin zwróciła się do Rady Gminy o zastanowienie się nad piecem w szkole w Brzezinach.
Obecny piec węglowy wymaga natychmiastowej wymiany lub remontu. W większości paliło się w nim koksem. W chwili obecnej 1 tona koksu kosztuje około 1 tys. zł. Należy zastanowić się czy nie bardziej ekonomicznym byłoby zakupienie pieca gazowego.

Ważnym problemem są również okna, która są w kiepskim stanie.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Broniszowie Pani Helena Noga mówi, że budżet, jaki otrzymała na szkołę jest najmniejszy w gminie, a kubatura szkoły w Brzezinach-Berdechowie jest zbliżona do szkoły w Broniszowie.
W chwili obecnej zmuszona była dokonać zmian w budżecie i z delegacji płacić rachunki za materiały.

Ponadto zwraca się o wykonanie dodatkowego ujęcia wody dla potrzeb szkoły, budynku wielofunkcyjnego oraz prywatnych odbiorców. Jeżeli wystąpi susza grozić to będzie brakiem wody w szkole.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wielopolu Pan Marek Śliwiński wnosi o wyczyszczenie 

i lakierowanie parkietu w salach lekcyjnych oraz w sali gimnastycznej.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Nawsiu Pani Krystyna Paryś mówi, że jest możliwość uzyskania funduszu ze środków powodziowych na remont szkoły oraz remont dróg 
w Nawsiu. Wniosek o przyznanie środków należy złożyć w Starostwie Powiatowym 
w Ropczycach. Radny Pan Stanisław Ptaszek popiera sprawę wody w Broniszowie.
Konieczne jest wykonanie dodatkowego ujęcia wody oraz wykonanie odprowadzenia wód opadowych od zbiornika.

Radny Pan Zbigniew Ozga pyta, z czego dołożyć do oświaty jak w gminie są inne poważne potrzeby do wykonania.

Radny Pan Józef Bokota odniósł się do wypowiedzi Pani Dyrektor Ludwin. Mówi, że Komisja Oświaty wizytując placówki oświatowe w gminie wnioskowała, aby systematycznie zmieniać system ogrzewania z węglowego na gazowe.

Należy spróbować w tym roku coś zrobić.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski mówi, że należy pomyśleć o oszczędności. Utrzymanie trzech palaczy to koszt zakupu pieca gazowego, dlatego wnioskuje o zakup takiego pieca.

Wójt Gminy Pan Czesław Leja mówi, że głos radnego Wojanrowskiego i dyrektorów szkół obliguje o zastanowienie się nad szkołami z małą ilością dzieci. Widziałby utworzenie szkół społecznych. Ponadto wnioskuje o oszczędności we wszystkich placówkach.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Broniszowie Pani Helena Noga informuje, że Komisja Powiatowej Straży pożarnej w Ropczycach w czasie prowadzonej kontroli pod względem ppoż. zarzuciła, że drugie drzwi wejściowe do budynku, nie spełniają wymogów ppoż. Są za wąskie. Wymiana takich drzwi kosztować będzie około 2 tys. zł. Ma je wymienić niezwłocznie. Radny Pan Józef Bokota mówi, że Pani Dyrektor Szkoły w Broniszowie gospodarzy oszczędnie, wnioskuje o zakup drzwi w roku bieżącym.

Radny Pan Marek Mucha proponuje, aby opracować wykaz najpilniejszych potrzeb we wszystkich szkołach, aby mieć rozeznanie ile potrzeba środków.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta podziękował Dyrektorom Szkół oraz wszystkim nauczycielom za prace w roku szkolnym 2003/2004.

Ad. 4./

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś. Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie. (uchwała Nr XV/76/04).
Ad. 5./

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok. Przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś. Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały. Przewodniczący rady Gminy Pan Jerzy Siuta poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Uchwała została pojęta jednogłośnie. (uchwała Nr XV/77/04).

Ad.6/

Pan Wójt Czesław Leja odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi radnych dot. dróg.

Komisja Rozwoju Gminy, Rolnictwa i Ochrony Środowiska dokonała oględzin dróg na terenie gminy.

Ustalono, że niektóre odcinki dróg wymagają natychmiastowego remontu. Na ten cel możemy uzyskać środki unijne w wysokości 75 %.

W związku z tym, że budżet gminy nie daje możliwości wyłożenia potrzebnych środków  na ten cel proponuje zaciągnięcie kredytu. W naszym przypadku możemy zaciągnąć kredyt w wysokości 1,5 mln. zł. Za to możemy zrobić dobrą nawierzchnię na długość 12 km  dróg 
o szerokości 3 mb.

Pan Wójt prosi o wyrażenie stanowiska w tej sprawie. Radny Pan Marian Jajko mówi, że za wspomniane środki miało być wybudowane 40 km dróg.

Radny Pan Zbigniew Ozga wnosi o poprawę drogi na Sośnice i Konice oraz wycięcie starej wierzby przy drodze na Konice.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski mówi, że pomysł Pana Wójta jest dobry, jednak nie można za dużo brać kredytu, a starać się o środki z fundacji.

Radny Pan Józef Bokota wnosi o wycięcie gałęzi przy drodze na Granice od Kabanspolu.

Radny Pan Marek Mucha proponuje zastanowić się nad kwotą, jaką możemy wydatkować 
w tym roku i wykonać najpilniejsze prace.

Pilną sprawą jest remont drogi Nawsie Budzisz koło starej szkoły oraz zasypanie koryta starej rzeki koło Świerada.

Radny Pan Stanisław Ptaszek prosi o wystąpienie do Starostwa Powiatowego w Ropczycach o zabezpieczenia osuwiska przy drodze powiatowej w Broniszowie.

Pan Wójt powiedział, że w roku bieżącym zostanie wykonana nawierzchnia na drodze powiatowej w Broniszowie do Gnojnicy.

Radny Pan Józef Bokota proponuje ustalić kolejność prac na drogach.

Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś stwierdziła, że podjecie kredytu w wysokości 1,5 mln. zł będzie stanowić duże obciążenie budżetu gminy, gdyż spłacany jest kredyt na budowę gimnazjum, drugi kredyt w kwocie 1 9047,773 zł na modernizację dróg: Brzeziny Berdechów Środkowy-Kamienica, Glinik-Łysa Góra i Nawsie Budzisz z okresem spłaty w latach 

2005-2009.

W roku bieżącym spłata kredytu wynosi 630 tys. zł, w następnym roku – 2005 musimy spłacić 670 tys. zł, a w 2006 r. kwotę 820 tys. zł

Radny Pan Marian Jajko stoi na stanowisku, aby zaciągnąć kredyt i wykonać najpilniejsze prace na drogach. Radny Pan Marek Mucha mówi, że bez kredytu nic nie zrobimy. Należy już dzisiaj ustalić sumę i zakres prac.

Radny pan Marek Chmura mówi, że w przyszłości wystąpi budowa oczyszczalni ścieków, kanalizacja i jeżeli teraz drogi zostawimy to w późniejszym czasie na pewno nie damy rady nic na drogach zrobić.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta proponuje doprowadzić do porządku parking przy szkole i Ośrodku Zdrowia.

W sprawie zaciągnięcia kredytu oraz ustalenia zakresu prac na drogach zostanie 
w najbliższym czasie zorganizowane spotkanie z radnymi dot. ustalenia harmonogramu prac.

Dyrektor Gimnazjum w Wielopolu Skrz. Pan Stanisław Paryś złożył na ręce radnego Pana Pawła Ozgi podziękowanie za dobra współpracę Gminnej Spółdzielni w Gimnazjum w roku szkolnym 2003/2004.

Radny Pan Marek Mucha wnosi o pilny remont dachu na budynku Filii GOKiW w Nawsiu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta poinformował radnych, że jest możliwość zorganizowania wycieczki na Słowację.

Na tym wyczerpany został program obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i dokonał zamknięcia obrad XV sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Sesja trwała do godziny 13-tej.


Przewodniczący Rady Gminy

Jerzy Siuta
