Protokół Nr XVI/04

z XVI Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim odbytej w dniu 6 lipca 2004 roku

Sesja rozpoczęła się o godzinie 14-tej w Sali narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim

Otwarcia dokonał Przewodniczący rady Gminy Pan Jerzy Siuta. Powitał radnych 
i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.

W sesji uczestniczyło 14 radnych oraz 3 przedstawicieli przysiółka Wielopole – Nowa Wieś.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący program sesji:

1. Informacja Wójta o stanie gminy.

2. Interpelacje radnych.

3. Podjecie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie

    deficytu budżetu gminy na 2004 rok.

4. Podjecie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu gminy na 2004 rok.

5. Sprawy różne.

Ad.1/

Pan Wójt powiedział, że znaczącym wydarzeniem w ostatnich dniach były obchody „Dni Wielopola Skrzyńskiego” oraz wizyta przedstawicieli gminy Gilartowice ze Słowacji.

W niedzielę 4 lipca br. odbyły się zawody strażackie, w których uczestniczyły drużyny 
z poszczególnych wsi.
Odbyło się spotkanie przedstawicieli poszczególnych wsi , na którym ustalono konkretny zakres robót, jeżeli zostanie podjęta decyzja o zaciągnięciu kredytu przez Radę Gminy.

Wyliczono, że za 900 tys. będzie można zmienić nawierzchnie na około 8,8 km dróg o szerokości 2.75-3 mb.

Ad. 2/

W punkcie interpelacje nikt z radnych nie zabierał głosu.

Ad. 3/

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie deficytu budżetu gminy Wielopole Skrzyńskie przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś. Pan Wójt poinformował, że kredyt, który zamierzamy zaciągnąć przeznaczony będzie na wykonanie nawierzchni na drogach, które nie są drogami łączącymi wsie, a są to drogi dojazdowe do przysiółków, na które nie będzie można skorzystać z funduszy unijnych.

unijnych okresie zimy zostaną przygotowane dokumenty na drogi, które łączą wsie i gminy, gdyz na takie drogi będzie można uzyskać środki unijne. Dofinansowanie do takich dróg wynosi 75 % wartości, 25 % trzeba będzie pokryć ze środków budżetu gminy.
Wstępnie rozeznano koszt 1 m2 nawierzchni i wynosi około 50-48 zł na szerokości 2,75 – 3 mb drogi.

Radny pan Marian Jajko mówi, że nie należy robić nawierzchni na drogach gdzie nie ma rowów oraz na drogach gdzie swierzo wykonane są roboty ziemne.

Radny Pan Zbigniew Ozga proponuje, aby w uchwale zapisać ciągi dróg, jakie będą wykonywane z zaciągniętego kredytu. Wnosi, aby ująć drogę Wielopole Sośnice- Wytrząska.

Radny pan Stanisław Ptaszek mówi, że weźmiemy kredyt zaczną się prace od Brzezin, a Broniszów na pewno nic nie dostanie. Radny Pan Zbigniew Ozga proponuje, aby zacząć roboty na drogach, gdzie nie były prowadzone roboty ze środków Sapartu.

Radny Pan Lucjan Janik proponuje robić oszczędnie, nie przesadzać z szerokością wystarczy 2,75 m. W Brzezinach jest 17 przysiółków najwięcej dróg, a radni maja uprzedzenie do tej wsi, że zaczyna się robić od Brzezin.

Radny Pan Józef Bokota mówi, że nie ma potrzeby mówić kto pierwszy ma mówić  kto pierwszy ma robić, a podzielić środki na poszczególne wsie oraz dogadać się do długości 
i szerokości dróg.
Radny Pan Józef Chodak pyta, jakie są szanse dofinansowania na takie drogi jak np. droga w Gliniku za rzeką. Co się stanie gdy nie dostaniemy współfinansowania, teraz zrobimy drogi dojazdowe do domostw, a drogi łączące gminy czy wsie nie będą wykonane bo braknie środków. Pan Wójt powiedział, że w chwili obecnej nie potrafi na to pytanie odpowiedzieć. Będziemy szukać wsparcia, opieramy się na dotychczasowym doświadczeniu i myśli, że w przeciągu 5-6 lat problem ten zostanie rozwiązany, jednak pewności nie ma, ale jest szansa, trzeba przygotować wnioski i mówi, że środków finasowych na te cele będzie coraz więcej.

Radny Pan Jan Świstak mówi, że na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gminy była mowa o dofinansowaniu remontu dróg w wysokości 1/3 wartości środków własnych, a pozostałe środki ma pokryć Urząd Marszałkowski.

SA bardzo poważne kłopoty z wodą w Gliniku, trzeba pomyśleć o oczyszczalni ścieków, kanalizacji. Prosi aby Rada Gminy dobrze zastanowiła się nad tym wszystkim.
Pan Pilch – przedstawiciel Nowej Wsi pyta jaki będzie deficyt w budżecie jak zaciągnięty zostanie kolejny kredyt.

90 użytkowników drogi Wielopole – Różanka czeka na remont drogi. Jest to wprawdzie droga w zarządzie powiatu. Starosta Powiatu obiecał pomoc jeżeli  gmina będzie współfinansowała. Pan Wójt mówi, że w roku bieżącym będzie wykonana nawierzchnia na drodze  Broniszów – Gnojnica jest to również droga powiatowa, a ma obietnice od Starosty Ziemiańskiego, że w roku przyszłym będzie wykonana nawierzchnia na drodze Wielopole- Nwa Wieś – Różanka.
Radny Pan Zbigniew Ozga uważa, ze droga musi mieć minimum 4 m szerokości. Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś wyjaśniła, ze na koniec roku 2004 musimy spłacić kredyt 

w wysokości 1. 350 tys. zł, a ogólne zadłużenie gminy na koniec 2004 r. wynosić będzie 3 400 tys. zł co stanowi 28 % w stosunku do planowanych dochodów i jest to dość duże obciążenie.

Największe obciążenie budżety będzie w roku 2005 i 2006. Dodaję że chcąc sięgnąć po środki unijne trzeba mieć swoje środki. Proponuję przeczekać ten rok, ale decyzja należy do Rady Gminy.
Sołtys wsi Nawsie Pan Edward Chmiel mówi, ze był świadkiem rozmowy w ubiegłym roku Starosty Powiatu i Posła Pana Bujaka, ze droga Wielopole-Nowa Wieś będzie robiona w 2005 roku.

Radny Pan marek Mucha wnioskuje o podjecie tego tematu tzn. zaciągniecie kredytu i w każdej wsi cos będzie widać.

Ostatecznie ustalono, że zaciągnięty kredyt w wysokości 1 mln zł wykonać następujące ciągi dróg.:
w Brzezinach : Rędziny – 1 km, Nowa Wieś – 0,5 km, Dół Południowy na Szetelę 

w Broniszowie : Lasek do od szkoły – o,5 km,
w Gliniku: Zapole i Podlas  razem  2,5km,

w Wielopolu : Konice – 67 mb, Postronie 1 km, Nowa Wieś – 0,8 km,

w Nawsiu : Folwark – 1 km, Kamieniec 0,8 km, Budzisz – 0,4 km jeżeli wystarczy środków.

Ustalono, ze dezeli koszty przekroczą 1 mln zł to na każdym odcinku zostanie zmniejszona długość.

Więcej dyskusji w tym temacie nie było.

Przewodniczący rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(Uchwała Nr XVI/78/04).
Ad. 4/

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu gminy na 2004 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.

Radni nie wnosili uwag do przedstawionego projektu tej uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(Uchwała Nr XVI/79/04).

Ad. 5/

Radny Pan Lucjan Janik pyta czy są przewidziane środki na bieżące remonty dróg.

Pilna do wykonania jest droga od Świstaka Kazimierza do Dariusza Nowaka, w Rędzinach na Longosza Jana. Pan Wójt mówi o drodze do pani Marii Jajko zam. Nawsie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta wnosi o postawienie kontenera na śmieci koło stolarni w kierunku Kabanspolu.

Radny Pan Marian Jajko pyta, co zrobić z rolnikami, którzy pozostawiali swoje pola, nie uprawiają, rosną na nich chwasty, osty, które rozsiewają się po sąsiednich polach. Pan Wójt powiedział, że jeżeli grunty są przeznaczone pod zalesienie to nie mamy na to wpływu.
Na tym wyczerpany został porządek obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i dokonał zamknięcia obrad XVI Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Sesja trwała do godziny 16 30.
Protokółowała
H. Bokota

Przewodniczący Rady Gminy

      Jerzy Siuta
