Protokół Nr XXII/05
z XXII Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim 
odbytej w dniu 18 stycznia 2005 r.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 11 00 w Sali budynku wielofunkcyjnego w Brzezinach.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta.

Powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować  i podejmować uchwały Rada Gminy.

W sesji uczestniczyło 15 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący program sesji:

1. Informacja Wójta o stanie gminy.

2. Interpelacje radnych.

3. Sprawozdanie Kierownika Rewiru Dzielnicowych w Wielopolu Skrzyńskim o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w 2004 r. na terenie gminy Wielopole Skrzyńskie.

4. Dyskusja i wystąpienia zaproszonych gości.

5. Sprawy różne.

Ad. 1)

Informacje o stanie gminy przedstawił Wójt Gminy Pan Czesław Leja.

Poinformował, że są przygotowane wnioski drogowe do Agencji Restrukturyzacji 
i Modernizacji Rolnictwa. W  związku z dużą ilością wniosków został zmniejszony procent refundacji wydatków na modernizację z 85 % na 50 %.

W związku z powyższym własny koszt będzie musiał wynosić 50 %, a nie 15 %. 
Podobna sytuacja będzie na budowę sali gimnastycznej w Brzezinach.

Wniosek dotyczący informatyzacji gminy będziemy składać na przełomie czerwca i lipca br.

Dofinansowanie do tego zadania będzie w drugiej połowie br. 
Wykorzystując dobrą pogodę prowadzone były remonty nawierzchni dróg gminnych.

Obecnie żwirownie są nieczynne i prace zostały przerwane.

Ad. 2)

W punkcie interpelacje nikt z radnych nie zabierał głosu.

Ad. 3)

Sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na 2004 r. na terenie gminy Wielopole Skrzyńskie przedstawił Kierownik Rewiru Dzielnicowych Wielopolu Skrzyńskim Pan Marian Szpara.
Ad. 4)

Komendant Powiatowej Policji w Ropczycach Pan Wiesław Czuba podziękował za zaproszenie na sesję Rady Gminy oraz za to, co do chwili obecnej zrobiono dla Policji, 
a szczególnie za dofinansowanie do zakupu samochodu.
Podziękował również za dofinansowanie do remontu pomieszczeń biurowych w budynku Komisariatu oraz do zakupu paliwa do samochodów.

Podziękował funkcjonariuszom Policji za dobrą pracę. Z-ca Komendanta Policji 
w Ropczycach Pana Zbigniew Laskowski przedstawił stan bezpieczeństwa oraz wykrywalność przestępstw w powiecie Ropczycko-Sędziszowskim. Powiedział, że przestępczość w 2004 r. w porównaniu do lat poprzednich spadła o 10 %, a wykrywalność kryminalna w porównaniu do lat poprzednich znacznie wzrosła.

Powiat Ropczycko-Sędziszowski klasuje się na 6 miejscu w Polsce jako powiat bezpieczny.

Gmina Wielopole Skrzyńskie jest trzecia gminą w powiecie gdzie odnotowano 12 śmiertelnych wypadków drogowych.

Radny Pan Robert Pieczonka mówi, ze Rada Gminy stara się pomóc Policji w takim stopniu jak to jest możliwe. 
Rozważamy dotowanie do zakupu radaru w 50 % . Pan Pieczonka mówi, że ma terenie gminy mamy dwa bardzo niebezpieczne punkty na drogach wojewódzkich, a to jeden w Gliniku koło szkoły, a drugi w centrum Wielopola. 
Zwraca się z prośbą  aby Komenda Powiatowa Policji wpłynęła na Zarząd Dróg i w sposób najbardziej bezpieczny oznaczyć te miejsca. Przewodniczący Rady Gminy popiera wniosek Pana Pieczonki, bowiem coraz większe jest zagrożenie, a szczególnie w Wielopolu, czego dowodem był wypadek w miesiącu listopadzie ubiegłego roku.

Znaki ograniczające szybkość do 40 km nie spełniają warunków, gdyż nie są przestrzegane przez kierowców. Proponuje zainstalowanie świateł pulsujących.

Wójt Gminy Pan Czesław Leja dziękuje Komendantowi Policji w Wielopolu Skrz. za przychylne zachowanie się wobec mieszkańców oraz za aktywność dzięki , której udało się wyremontować pomieszczenia budynku komisariatu oraz zakupić nowy samochód.

Radny Pan Lucjan Janik mówi, że opinia mieszkańców Brzezin do Policji w Wielopolu jest również pozytywna. Jest wysoka kultura osobista policjantów, szybkie reagowanie na zgłoszone przestępstwa czy tez wykroczenia. Do podziękowań przyłączył się również radny Pan Jan Świstak. Wnosi, aby były przeprowadzone częstsze kontrole drogowe nawet przy pomocy Komendy Powiatowej. 
Pan Czuba wyjaśnia, ze nie zawsze jest to możliwe, za mało jest policjantów w Komendzie Powiatowej, jednak rozważy przeprowadzenie doraźnych kontroli raz lub dwa razy 
w miesiącu na terenie gminy.

Komendant Rewiru Dzielnicowych – Pan Marian Szpara mówi, że konieczny byłby zakup radaru. W poprzednim roku był pożyczany w Komendzie w Ropczycach. Za wykroczenia drogowe na terenie gminy w ubiegłym roku ukarano 129 osób.
Pan Czuba rozważa przeprowadzenie remontu mieszkań w budynku Komisariatu Policji 
w taki sposób, aby z dwóch zrobić jedno mieszkanie i w ten sposób zatrudnić policjanta.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta  mówi, że potrzeb w Gminie jest dużo, ale pomoc dla Policji będzie kontynuowana.
Radny Pan Józef Bokota mówi, że bezpieczeństwa na drogach w znacznym stopniu poprawiłoby wybudowanie chodników w miejscach najbardziej niebezpiecznych tj. w Gliniku w obrębie szkoły oraz w centrum Wielopola. 

Ważna sprawa dla Ropczyc jest budowa obwodnicy. Z-ca burmistrza Ropczyc Pan Wiesław Maziarz mówi, ze budowa obwodnicy w Ropczycach leży w gestii Generalnej Dyrekcji Dróg. Opracowana była koncepcja, a inaczej wyszło w terenie. Zmienił się pas zieleni. 
Ludzie pobudowali ogrodzenia i nie chcą się zgodzić na oddanie gruntów.

Jest nowa koncepcja budować stroną północną 

Sprawę budowy chodnika przy drodze wojewódzkiej należy kierować do Marszałka Województwa.

Dzięki Posłowi Bujakowi udało się wyremontować odcinek drogi wojewódzkiej oraz chodnik w Okoninie. 
Proponuje zwrócić się w tej sprawie do Pana Bujaka. 

Ad. 5)

Sprawy różne:

Radny Pan Stanisław Wojnarowski przedstawił potrzeby GOKiW w Wielopolu Skrz. na 
2005 r. opracowane przez Dyrektora Pana Marcina Świerada.

Radny Wojnarowski pozytywnie odniósł się do przedstawionych propozycji i proponuje, aby w budżecie gminy na 2005 r. zabezpieczyć środki w wysokości przedstawionej przez Dyrektora.

Radny Pan Robert Pieczonka wnosi o zakup łóżek i materacy gdyż w przyszłym tygodniu na ferie zimowy przyjadą dzieci ze Słowacji.

Proponuje również rozmawiać z proboszczem Brzezin o udostępnienie łąki na urządzenie boiska sportowego.

Radny Pan L. Janik wnosi o uregulowanie rzeki w centrum Brzezin.

Mówi, że jest możliwość wykonania parkingu na łące będącej własnością straży i proponuje, aby koszt opracowania kosztorysu pokryć ze środków Urzędu Gminy.

Dalej wnosi o wykonanie remontu starej szkoły w Brzezinach a remont należy rozpocząć od wymiany pokrycia dachu.
Pan Wójt wyjaśnia, że w chwili obecnej nie uregulowana jest własność budynku. W miesiącu marcu zostaną uregulowane własności gruntowe.

Radny Pan Jan Świstak odnośnie udostępnienia łąki pod boisko wyjaśnia, że proboszcz nie będzie robił przeszkód, ale łąka jest podmulona i trzeba będzie obsuszyć.

Kolejno Pan Jan Świstak proponuje wystąpić do Starostwa Powiatu o remont drogi powiatowej Brzeziny-Berdechów.

Na tym wyczerpany został program obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i dokonał zamknięcia obrad XXII Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim. Sesja trwała do godziny 13 40.

Protokółowała:
Przewodniczący Rady Gminy

   H. Bokota

                                                                                Jerzy Siuta

