Protokół Nr XXIII/05
z XXIII Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim 
odbytej w dniu 10 lutego 2005 r.

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9 30 w sali narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim  otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta. 
Powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować 
i podejmować uchwały Rada Gminy.

W Sesji uczestniczyło 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący program sesji:

1. Informacja Wójta o stanie gminy.

2. Interpelacje radnych.

3. Podjecie uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość, kryteria i tryb przyznawania i wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze nauczycieli oraz wysokość 
i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Wielopole Skrzyńskie.
4. Sprawy różne.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy do porządku obrad wprowadzono projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta.

Rada Gminy jednomyślnie przyjęła przedstawiony porządek obrad.

Informację o stanie gminy przedstawił Wójt Gminy Pan Czesław Leja.

Poinformował, że na odśnieżanie do chwili obecnej wydatkowano około 20 tys. złotych.

Drogi gminne w miarę możliwości są przejezdne. 
Wystąpił problem z uzyskaniem środków unijnych na drogi. Ograniczono przydział środków do 50 % wartości kosztorysowej, gdzie na etapie przygotowania dokumentów do uzyskania dotacji przydział środków miał wynosić 85 % wartości zadania przy 15 % środków własnych.

Na etapie przygotowania są dwa wnioski, a to:

1. Wspólny z gminą Brzostek, w którym są drogi łączące gminę Brzostek z gminą Wielopole 
    i kilka odcinków dróg we wsi Brzeziny.

2. odcinki dróg w pozostałych wsiach gminy

Do chwili obecnej trwają uzgodnienia pomiędzy samorządami, w jakiej wersji zostaną złożone wnioski. Pan Wójt powiedział, że radni zostaną poinformowani o sposobie załatwienia.

Radny Pan Lucjan Janik pyta czy jest szansa na otrzymanie środków w kwocie 550 tys. zł 
z programu Sapard na który w ubiegłym roku został zaciągnięty kredyt bankowy.

Pan Wójt wyjaśnił, że spłatę kredytu mamy do końca miesiąca marca br. W chwili obecnej nie wiemy czy otrzymamy te środki, ale jest nadzieja, że Agencja przekaże środki do końca marca br.

Ad. 2)

W punkcie interpelacje głos zabrał radny Pan Marian Jajko.

Zapytał, czy jest nadzieja na remont mostu i drogi na P. Żuczka na drodze Nawsie-Budzisz.

Pan Wójt odpowiada, że po powodzi zostały określone starty. Most i część drogi został zakwalifikowany do remontu. Czekamy na decyzje wojewody w tej sprawie.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski wnosi o zwrócenie się do Powiatowego Zarządu Dróg 
o lepsze utrzymanie w przejezdności wszystkich ciągów dróg powiatowych szczególnie kiedy występuje gołoledź tzn. żeby posypywać drogi piaskiem i solą.

Pan Wójt powiedział, że po zakończeniu Sesji telefonicznie zwróci się w tej sprawie do Zarządu Dróg w Ropczycach.

Ad. 3)

Projekt uchwały w sprawie regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny przedwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość, kryteria i tryb przyznawania i wypłacania nagród ze specjalnego funduszu na nagrody za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze nauczycieli oraz wysokości 
i szczegółowych zasad przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez gmine Wielopole Skrzyńskie przedstawiła kadrowa ZOSiP Pani Genowefa Kiebała.

Poinformowała, że projekt uchwały zastał szczegółowo omówiony na posiedzeniu Komisji Oświaty przy udziale Dyrektorów Szkół.

Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały. Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie. Uchwała została podjęta jednomyślnie.  

(Uchwała Nr XXIII/107/05 w załączeniu)

Prezes Zarządu ZNP Pani Halina Poręba podziękowała Radzie Gminy za podjecie uchwały 
i zwróciła się z prośbą o wygospodarowanie w Szkole Podstawowej w Wielopolu pomieszczenia na stołówkę.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w państwowej sferze budżetowej przyjęto 
3 % średnio roczny wskaźnik wynagrodzenia na 2005 rok.
Powiedział, że od połowy 2004 r. kadra kierownicza utraciła moc otrzymywania „13”.

Proponuje, aby dla Wójta ustalić podwyżkę 8,5 % i byłby to wskaźnik, gdzie wliczona byłaby „13”. Radny Pan Stanisław Wojnarowski proponuje podwyżkę 4 %. Pan Wójt zabierając głos powiedział, że nie ma takiej potrzeby, aby ustalać dla Wójta wyższe wynagrodzenie niż przewidziane jest w rozporządzeniu dla pracowników samorządowych na bieżący rok.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski zaproponował przyznanie nagrody dla Wójta, która byłaby rekompensatą za „13”.

Radny Pan Zbigniew Ozga proponuje podwyżkę  3 %, z na koniec roku stosowną nagrodę. Radny Pan Lucjan Janik mówi, że media podłapują podwyżki dla stanowisk kierowniczych 

w samorządach i źle to wpływa zarówno na radnych jak i samych samorządowców. 

Ostatecznie ustalono, że wynagrodzenie Wójta na 2005 r. zostanie podwyższone o 3 % będzie w następującej wysokości:

1) wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 3 500 zł,

2) dodatek funkcyjny w kwocie              1180 zł,

3) dodatek specjalny w wysokości 20 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku

    specjalnego

4) dodatek za wysługę lat w wysokości 20 % wynagrodzenia zasadniczego

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Przy 12 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym” uchwała została podjęta.

(uchwała Nr XXIII/108/05 w załączeniu).

Ad. 5)

Pan Marek mucha zadał pytanie dotyczące wyjaśnienia przyznawania stypendiów dla uczniów. Pan Wójt wyjaśnił, że stypendia mogą być przyznawane w zwiąku z trudna sytuacją materialną, gdzie dochód w rodzinie na jednego członka nie może przekraczać 316 zł oraz za bardzo dobre wyniki w nauce.
Radny Pan Lucjan Janik pyta czy przygotowane są statuty sołectw.

Pani Sekretarz poinformowała, że projekty statutów są przygotowane, będą konsultowane 
z Komisją Regulaminowo-Mandatową, z sołtysami, na zebraniach wiejskich oraz będą do wglądu w Urzędzie Gminy. Radny Pan Zbigniew Ozga mówi, że media wprowadzają w błąd ludzi, że gminy otrzymują dużo środków finansowych z różnych fundacji.

Radny Pan Lucjan Janik mówi, że gminy zostały oszukane.

Pan Wójt mówi, że musimy dostosować się do istniejących zasad.

Zapowiedziane były dotacje do realizowanych inwestycji przez miny w wysokości 75 %, a w tej chwili możemy otrzymać tylko 50 %.

Na budowie Sali gimnastycznej w Brzezinach musimy obniżyć koszt z 2,5 mln na 1,5 mln zł aby otrzymać dofinansowanie. Nasz udział będzie musiał wynosić około 750 tys. zł.

Podobny problem jest z wnioskami na drogi. Do chwili obecnej nie wiadomo w jakim wydaniu mają być opracowane  wnioski o środki unijne na drogi.
Radny Pan Jerzy Mytych mówi, że w roku ubiegłym była mowa na sesji Rady Gminy, że jeżeli weźmiemy kredyt w wysokości 1,1 mln zł to zrobimy około 9 km dróg.

Obecny na sesji Pan Dariusz Wośko powiedział, że za taką kwotę nie zrobimy, gdyż 1 mb nawierzchni smołowej kosztuje 107 zł.

Radny Pan Marek Chmura mówi, że były ustalone odcinki dróg do modernizacji, wiec należy się tych ustaleń trzymać, gdyż my jako radni będziemy nie słowni w stosunku do mieszkańców gminy, jeżeli dokonamy zmian.

Pan Wójt mówi, że będziemy robić to, co zdecyduje Rada Gminy.

Radny Pan Jan Świstak mówi, że w mediach słychać, że Podkarpacie otrzyma znaczne środki, więc spróbujmy poczekać. Wpłynęło dużo środków i brak jest pieniędzy. We własnym zakresie zróbmy mniejsze odcinki dróg, a nie rezygnujmy ze środków. Radny Pan Zbigniew Ozga proponuje rozeznać sprawę utrzymania nadajnika telewizyjnego w takim miejscu aby można było w programie lokalnym emitowanym przez TV Rzeszów oglądać całe nasze województwo w tym tez teren naszej gminy. Radny Pan Stanisław Ptaszek wnosi o założenie lamp ulicznych przy drodze powiatowej w Broniszowie tj. koło budynku wielofunkcyjnego. Podkreślił, że wieś Broniszów naszej gminie nie posiada oświetlenia ulicznego. 
Radny Pan Jan Świstak pyta czy wpłynęły jakieś wnioski z naszej gminy do strategii rozwoju powiatu. Pan Wójt wyjaśnił, że z Panem Paselą zostanie uzgodniona ta sprawa.
Radny Pan Stanisław Wojnarowski pyta czy w roku bieżącym będzie możliwość zatrudnienia bezrobotnych w ramach środków interwencyjnych.

Pan Wójt odpowiada, że w tej kwestii nic nie wiadomo. W chwili obecnej zatrudnionych mamy kilku stażystów w Urzędzie Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił Apel Rady Miasta Płocka w sprawie jednorazowego opodatkowania się radnych i władz samorządowych na pomoc ofiarom tragedii w Azji południowo-wschodniej wywołanej tsunami.
Na tym wyczerpany został porządek obrad sesji .

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady XXIII Sesji Rady Gminy. Sesja trwała do godziny 12 45.
Protokółowała                                                                            Przewodniczący Rady Gminy
H. Bokota
        Jerzy Siuta
