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Protokół
z XXVIII Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim

odbytej w dniu 17 sierpnia 2005r.


Sesja rozpoczęła się o godz. 930 w sali narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta. 
Powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.

W sesji uczestniczyło 13 radnych. Nieobecni radni: Pan Marek Mucha i Pan Zbigniew Ozga.

Na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy dokonano zmiany porządku obrad, a mianowicie w pierwszym punkcie obrad rozpatrzono projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Centrum Gminy i zabudowy mieszkaniowej w Wielopolu Skrzyńskim.

Radni pozytywnie ustosunkowali się do przedstawionej propozycji Przewodniczącego Rady Gminy, który przedstawił następujący porządek obrad sesji:
1. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Centrum Gminy i zabudowy mieszkaniowej w Wielopolu Skrzyńskim.

2. Informacja Wójta o stanie gminy.

3. Interpelacje radnych.

4. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego,

2) w sprawie wprowadzenia zmian budżetu gminy na 2005r.,

3) w sprawie dofinansowania realizacji projektu „Zaspokojenie potrzeb społeczno-kulturalnych poprzez modernizację budynków GOKiW w Wielopolu  i Nawsiu”,

4) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/111/05 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 15 marca 2005r. w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków gminnego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej na 2005r.

5. Sprawy różne.

Proponowany porządek obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie i jednomyślnie został przyjęty przez Radę Gminy.

Ad. 1)


Wprowadzenia do dyskusji dot. projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Centrum Gminy i zabudowy mieszkaniowej w Wielopolu Skrzyńskim dokonała projektant planu Pani Izabela Orłowska.

Pani Projektant powiedziała, że Rada Gminy przystąpiła do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Centrum Gminy i zabudowy mieszkaniowej w Wielopolu Skrzyńskim Uchwałą Nr X/51/03 z dnia 4 grudnia 2003 roku.
Celem podjęcia uchwały było uporządkowanie istniejących zainwestowanych terenów centrum gminy oraz uruchomienie terenów pod budownictwo mieszkaniowe, zgodnie z uchwalonym studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wielopole Skrzyńskie.

Kolejno Wójt Gminy w miejscowej prasie oraz na tablicy ogłoszeń ogłosił o podjęciu uchwały i przystąpieniu do sporządzenia planu. Określił formę, miejsce oraz termin składania wniosków do planu.

W wyznaczonym terminie nie wpłynął żaden wniosek. Zawiadomił również instytucje oraz organy właściwe do uzgadniania i opiniowania planu o podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzenia planu.
W oparciu o złożone przez organy uzgadniające i opiniujące projekty m.p.z.p., przeprowadzone analizy projektowe oraz ustalenia studium sporządzony został projekt planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko i prognozą skutków finansowych uchwalenia planu.

Teren objęty opracowaniem planu położony jest w centrum gminy Wielopole Skrzyńskie przy drodze wojewódzkiej. Powierzchnia objęta planem to około 23 ha.

W większości teren jest zainwestowany i stanowi część miejscowości Wielopole Skrzyńskie, pozostała część terenu to łąki, pastwiska, tereny rolne i zadrzewienia.

Głównymi zasadami opracowania planu były:

· zachowanie oraz odtworzenie historycznego układu urbanistycznego Wielopola Skrzyńskiego w zakresie: lokalizacji placu rynkowego, oraz przywrócenia jego funkcji, rozplanowania sieci ulic oraz pierzei przyrynkowych,
· zagospodarowanie oraz zabudowa na działkach budowlanych w sposób nawiązujący do istniejącej zabytkowej zabudowy, w szczególności w zakresie: wysokości okapu, nachylenia połaci dachowych, wysokości budynku oraz nawiązania detalem architektonicznym,

· uwzględnienie uwarunkowań, wynikających z:

a. występowania zabytków archeologicznych,

b. występowania obiektów wpisanych do rejestru zabytków,
c. występowania obiektów wpisanych do wojewódzkiej i gminnej ewidencji zabytków,

d. występowania otuliny Czarnorzecko – Strzyżowksiego Parku Krajobrazowego,

e. występowania drzew spełniających kryteria dla pomników przyrody,

f. występowania obszaru bezpośredniego zagrożenia powodzią,

g. występowania terenów zalewowych,

h. występowania terenu zagrożonego osuwaniem się mas ziemnych,

i. usytuowania istniejącej infrastruktury technicznej,

j. wyznaczonych w studium stref ochrony konserwatorskiej.

Przedmiotowy plan uzyskał pozytywną opinię Komisji Urbanistyczno – Architektonicznej w Ropczycach oraz stosowne uzgodnienia wymagane ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.

Projekt planu został wyłożony do publicznego wglądu w Urzędzie Gminy w dniach od 16 maja do 7 czerwca 2005r. Dyskusja publiczna odbyła się 7 czerwca również w Urzędzie Gminy Wielopole Skrzyńskie.

Uwag do projektu planu w czasie trwania dyskusji publicznej nie złożono.

W wyznaczonym terminie do wnoszenia uwag dot. projektu planu wpłynęły dwie uwagi, które zostały rozpatrzone negatywnie.
/Lista uwzględnionych uwag stanowi załącznik Nr 1 do protokołu/.

Kolejno Pan Leszek Woś autor prognozy finansowej do projektu planu poinformował o skutkach finansowych, które poniesie gmina, a w skład, których wchodzi wykup działek oraz inwestycję z zakresu infrastruktury technicznej w wysokości 3.173 tys. zł, zaś dochody ze sprzedaży działek to kwota 181 tys. zł i rozłożone są na lata 2006 – 2020.

Radny Pan Marek Chmura pyta, jaka ilość działek wyznaczona jest w projekcie planu pod budownictwo indywidualne.

Pani Projektant odpowiada, że jest 25 działek o powierzchni po około 0,10 ha.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski pyta o koszt jednej działki.

Z wyliczeń wynika, że będzie to około 120 tys. zł odpowiada Pani Projektant.

Radny Pan Lucjan Janik mówi, że nikogo w Wielopolu nie będzie stać na wykup działki 
w takiej wysokości. W gminie są pilniejsze sprawy do wykonania niż prowadzenie inwestycji pod sprzedaż terenu pod budownictwo mieszkaniowe. Mamy potrzebę budowania dróg, gdzie ludzie już mieszkają.
Radny Pan Jan Świstak mówi, że nie są to wydatki, które musimy już wyłożyć, a będą one rozłożone w czasie. Ceny są wygórowane, ale proponuje, aby uchwałę tą przyjąć.

Pan Świstak pyta jak zakwalifikowany jest budynek (obecnie przeznaczony na szkołę) koło kościoła.

Pani Orłowska odpowiada, że jest możliwość przekwalifikowania go pod usługi komercyjne, ale może być również szkoła.

Plan opracowany jest zgodnie ze studium. W centrum Wielopola nie ma terenu pod usługi przemysłowe.
Radny Pan Stanisław Wojnarowski pyta po ilu latach musi się przystąpić do realizacji zagospodarowania pod wykup działek.

Pani Orłowska odpowiada, że czasookres realizacji uchwały zależy od Rady Gminy.

Więcej uwag w tym temacie nie było.


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu Centrum Gminy i zabudowy mieszkaniowej w Wielopolu Skrzyńskim przedstawił Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta i poddał pod głosowanie.

Przy 13 głosach „za” uchwała została podjęta jednomyślnie.

/Uchwała Nr XXVIII/134/05 w załączeniu/.

Ad. 2)


Informację o stanie gminy przedstawił Wójt Gminy Pan Czesław Leja.

Poinformował, że zaakceptowany został wniosek na modernizację budynków GOKiW w Wielopolu Skrzyńskim i Nawsiu. Na roboty remontowe w w/w budynkach został ogłoszony przetarg.
Został również ogłoszony warunkowy przetarg na wykonanie fundamentów pod sale gimnastyczną przy Szkole Podstawowej w Brzezinach.

Nie wiemy czy uzyskamy środki z Urzędu Marszałkowskiego. Na drogi wniosek rozstrzygnięty będzie w m-cu październiku. Zostały podjęte działania na zmianę ogrzewania z węglowego na gazowe w Szkołach w Nawsiu i Gliniku – Łysej Górze.

Prowadzone są modernizacje nawierzchni na drogach gminnych.

Prowadzone są prace pod wykonanie fundamentów pod budowę Sali gimnastycznej w Brzezinach (niwelacja terenu).

Pan Wójt podziękował sołtysom za zorganizowanie turnieju sołectw.

Kolejno Pan Wójt poinformował, że została wykonana elewacja na trzech ścianach budynku Szkoły Podstawowej w Gliniku.

Pan Wójt powiedział, że Dyrektor Szkoły Pan Henryk Olech na remont budynku miał przeznaczoną kwotę 30 tys. zł, jednak wystąpił znaczny niedobór wynosi on 20 tys. zł.

Bez uzgodnień Pan Dyrektor wykonał dodatkowe prace i będzie musiał podjąć rygorystyczne działania w stosunku do Dyrektora.

Poinformował, że do grupy sześciolatków w Przedszkolu zapisano 49 dzieci. Taką ilość dzieci nie będzie można pomieścić w budynku Przedszkola. W związku z tym planuje się utworzyć dwa oddziały, a mianowicie jeden w budynku Przedszkola, a drugi w nowej części budynku Ośrodka Zdrowia i zatrudnienia dodatkowo nauczyciela.
Radny pan Stanisław Wojnarowski mówi, że miał się zmniejszyć stan zatrudnienia nauczycieli, a Pan Wójt mówi o dodatkowym zatrudnieniu.

Radny Pan Lucjan Janik pyta czy nadal aktualna jest sprawa przekazania budynku koło Kościoła na Uniwersytet Ludowy.

Pan Wójt odpowiada, że do chwili obecnej nic mu nie wiadomo w tej sprawie.

Pan Wójt powiedział, że wszystkie szkoły gotowe są do rozpoczęcia roku szkolnego. W dniu 25 sierpnia br. zorganizowane będzie spotkanie z dyrektorami Szkół.
W tej chwili na obrady sesji przybył Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gliniku Pan Henryk Olech.

Wójt Gminy Pan Czesław Leja zaproponował, aby Pan Dyrektor Olech wyjaśnił sprawę przekroczenia środków przy remoncie szkoły.

Pan Olech powiedział, że otrzymał z budżetu gminy na wykonanie elewacji budynku szkoły 30 tys. zł. Miał za to wykonać elewacje na dwóch ścianach budynku. Przy rozpoczęciu robót okazało się, że stary tynk musiał być zbity, gdyż wykonawca nie wyraził zgody na położenie nowego tynku z uwagi na możliwość odpadnięcia zarówno starego jak i nowego. To w znacznym stopniu podrożyło zakres wykonywanych prac.  Przy zbijaniu tynku ze ściany od strony drogi okazało się, że tynk na ścianie od strony posesji Pani Świętoń jest tak uszkodzony, że w każdej chwili grozi odpadnięciem, co może w każdej chwili stworzyć groźne niebezpieczeństwo.
Przy elewacji wystąpiły dodatkowe nieprzewidziane prace takie jak poprawa instalacji odgromowej, wymiana rynien były zgniłe, gzymsy groziły zawaleniem oraz wymiana kilku okien.

Dyrektor przyznaje, że nie dokonał dodatkowych uzgodnień Panem Wójtem odnośnie w/w prac.

Radny Pan Józef Chodak pozytywnie ocenia prace Dyrektora Olecha. Jeżeli planuje się jakąś robotę to środki muszą być większe niż przewidywane. Wiele prac trzeba było wykonać dodatkowo.
Położenie elewacji nowej na starym tynku nie miało sensu. Na etapie uzgadniania frontu prac było przyzwolenie ze strony Pana Wójta o wykonanie koniecznych prac wynikłych w trakcie wykonywanej elewacji.

Pan Wójt zaprzecza, że nie było żadnych uzgodnień ze strony Dyrektora.

Dyrektor Olech mówi, że podobna sytuacja była jak Pan Wójt był Dyrektorem Szkoły w Brzezinach i jakoś Rada wybrnęła.

Radny Pan Stanisław Ptaszek mówi, że podobne sytuacje z przekroczeniami w wydatkach zdarzały się Dyrektorowi za poprzednich kadencji. Jeżeli teraz Dyrektor miał do wykorzystania 30 tys. zł, to winien tak gospodarować, aby nie przekroczyć tej kwoty. Wnosi o ukaranie Dyrektora.

Radny Pan Stanisław Wojnarowski mówi, że elewacja na szkole była konieczna, Pan Dyrektor na pewno nie kierował się złośliwością, ale oświata rozkłada Radę Gminy i dlatego powinien ponieść konsekwencje karne.

Radny Pan Lucjan Janik pyta, ile kosztowała fontanna, która stoi przy szkole.

Pan Dyrektor odpowiada, że część materiałów dali pracownicy szkolni i ją wykonali we własnym zakresie.

Radny Pan Józef Bokota – nie wie czy Dyrektor był świadomy tak wysokich kosztów.

Na odśnieżanie też były planowane kwoty, a w konsekwencji były znacznie wyższe.

Odnośnie wypowiedzi radnego Pana Stanisława Ptaszka Pan Olech mówi, że są to pomówienia.

Wójt Gminy Pan Czesław Leja powiedział, że z panem Dyrektorem będzie chciał doprowadzić tę sprawę do końca. Inwestycja jest już rozliczona.

Dokonał tego Pan Bogusław Paśko.

Więcej uwag w tym temacie nie było.
Ad. 3)


Informację z wykonania budżetu gminy za I półrocze br. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.

Radni nie wnosili uwag do przedstawionej informacji.

/Zarządzenie Nr 43/2005 Wójta Gminy z dnia 1 sierpnia 2005r. w sprawie przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Wielopole Skrzyńskie za I półrocze 2005r. w załączeniu/.

Ad. 4)


Podjęcie uchwał:
1) projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś, a dotyczyła przekazania kwoty 40 tys. zł na wykonanie odbudowy nawierzchni drogi powiatowej Wielopole Skrzyńskie – Różanka w kierunku Nowej Wsi.

Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Przy 13 głosach „za” uchwała została podjęta jednomyślnie.

/Uchwała Nr XXVIII/135/05 w załączeniu/.

2) projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian budżetu na 2005r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.

Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Przy 13 głosach „za” uchwala została podjęta jednomyślnie.

/Uchwała Nr XXVIII/136/05 w załączeniu/.

3) Projekt uchwały w sprawie dofinansowania realizacji projektu „Zaspokojenie potrzeb społeczno – kulturalnych poprzez modernizacje budynków GOKiW w Wielopolu Skrzyńskim i Nawsiu” przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.

Radni nie wnosili uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący rady Gminy Pan Jerzy Siuta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Przy 13 głosach „za” uchwala została podjęta jednomyślnie.

/Uchwała Nr XXVIII/137/05 w załączeniu/.

4) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIV/111/05 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 15 marca 2005r. w sprawie zatwierdzenia przychodów i wydatków gminnego funduszu ochrony środowiska i gospodarki wodnej na 2005r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.

Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały.

Przewodniczący rady Gminy Pan Jerzy Siuta poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Przy 13 głosach „za” uchwała została podjęta jednomyślnie.

/Uchwała Nr XXVIII/138/05 w załączeniu/.

Ad. 5)

W tej części sesji uczestniczył radny Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego Pan Zbigniew Pasela.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta przedstawił wniosek radnych Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego, Panów Marka Bujaka i Zbigniewa Paseli dot. wykonania nawierzchni na drodze powiatowej Wielopole – Szkodna przez Broniszów.


Pan Zbigniew Pasela powiedział, że w chwili obecnej na w/w odcinek drogi należy opracować dokumentację, co pozwoli na umieszczenie w planie następnej kadencji wykonanie nawierzchni smołowej zarówno we wsi Szkodna jak i we wsi Broniszów. Jest to ciąg o długości 1,6 km. Inwestycja ta byłaby wspólną inwestycją gminy Wielopole Skrzyńskie i Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego.
Radny Pan Stanisław Ptaszek mówi, że wykonanie nawierzchni na tej drodze jest uzasadnione. W przyszłości można będzie uruchomić komunikację autobusową.

Radny Pan Lucjan Janik proponuje, aby Powiat zainteresował się również drogą powiatową, na Berdechów, która jest w bardzo złym stanie.

Pan Pasela powiedział, ze obecnie, są bardzo pilne do wykonania odcinki dróg powiatowych   a to: Wielopole – Różanka i Brzeziny – Berdechów. Dalej mówi, że często mówi o czynnym osuwisku przy drodze w Broniszowie. Droga na tym odcinku jest bardzo niebezpieczna.
Radny Pan Stanisław Ptaszek podziękował Panu Wójtowi za wykonanie nawierzchni na drodze w Broniszowie na Szkołę.
Przy tej drodze należy pobrać rowy i doprowadzić do porządku pobocza. Należy również naprawić przepust koło Pana Szpary na drodze do Lasku oraz na tą drogę dowieźć kamień na uzupełnienie nawierzchni.

Należy dostarczyć materiały na wykonanie mostku koło Pana Misiaka. Mieszkańcy sami wykonują przedmiotowy mostek.
Dalej wnioskuje o wykonanie zbiornika przeciwpożarowego w Broniszowie. W czasie pożaru u Państwa Cabajów był kłopot z dowiezieniem wody, gdyż trzeba było ją dowozić z rzeki Wielopolki.

Wnosi również o zabezpieczenie dachu na budynku wielofunkcyjnym, gdyż w czasie opadów przecieka do pomieszczeń kuchni i sali.
Radny Pan Jan Świstak wnosi o przebudowę mostku w Rędzinach na Krzyżówce.

Radny Pan Józef Bokota pyta, jakie działania zostały podjęte w sprawie budowy chodnika w Gliniku.

Radny Pan Edward Góra wnosi o oczyszczenie z trawy chodnika w kierunku Konic oraz wykoszenie chwastów przy tym chodniku.

Wnosi również, aby budynek w rynku Kolo Kościoła ogrodzić w taki sposób, aby pozostawić miejsce na parkowanie samochodów.
Radny Pan Robert Pieczonka – wykonanie rowu przy drodze „Rzycki” do Pana Janowskiego w Nawsiu.

Kolo szkoły w Nawsiu stoi pojemnik na szkło. Ludzie składają tam worki z odpadami, które rozrywane są przez psy i zaśmiecają teren.

Wnioskuje o usunięcie pojemnika.

Kolejno mówi o ułożeniu kostki brukowej przy budynku Gimnazjum w Wielopolu Skrzyńskim. Prace te są konieczne do wykonania, gdyż woda zalewa piwnice budynku.

Radny Pan Marian Jajko wnosi o naprawę przepustu koło Stręka na drogę Nawsie – Zabirów.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta przedstawił pismo Pana Stanisława Wleźnia dot. utworzenia i zaakceptowania przez Radę Gminy Klubu Honorowego Krwiodawstwa, Polskiego Towarzystwa Turystyczno – Krajoznawczego – Gminnego Koła oraz Gminnego Kola Związku Filatelistów.

Pan Przewodniczący powiedział, że poprosi doktora Matogę o włączenie się w akcje krwiodawstwa i wspólnie z Panem Wleźniem omówią tą sprawę. 

Następną sprawą, jaką poruszył Przewodniczący Rady Gminy to zagospodarowanie mieszkania po doktorze Matodze. 
Wpłynęło kilka podań o wynajem tego mieszkania. Rada Gminy postanowiła pozostawić to mieszkanie dla lekarza. Obecnie po wyprowadzeniu się dr Matogi z Wielopola widać deficyt opieki lekarskiej w Wielopolu. Być może, że w najbliższym czasie uda się zatrudnić dodatkowego lekarza w Wielopolu.
Dalej Przewodniczący Rady Gminy przedstawił sprawę firmy „Drewspan” i „Drewsystem” dot. dzierżawy gruntu o pow. około 0,90 ha. Grunt ten położony jest pomiędzy halą, która jest w budowie przez w/w firmę a „Kabanospolem”. 

W chwili obecnej chodzi o wykup 0,10 ha gruntu na wykonanie drogi dojazdowej, a pozostała część o wydzierżawienie.

Rada Gminy pozytywnie ustosunkowała się do wniosku o sprzedaż gruntu o pow. 0,120 ha a pozostały grunt wydzierżawić w drodze przetargu.

Sekretarz Gminy Pani Krystyna Wlezień poinformowała o siedzibach Gminnych Komisji Wyborczych w związku z wyborami do Sejmu RP i Prezydenta RP,

a mianowicie:

	Gminna Komisja Wyborcza
	Siedziba Gminnej Komisji Wyborczej

	GKW w Wielopolu
	Gminne Przedszkole 

	GKW w Brzezinach
	Budynek Wielofunkcyjny

	GKW w Gliniku
	OSP Glinik

	GKW w Broniszowie
	Szkoła Podstawowa

	GKW w Nawsiu
	Budynek Wielofunkcyjny

	GKW w Brzezinach-Berdechowie
	Szkoła Podstawowa Brzeziny-Berdechów


Radny Pan Lucjan Janik wnosi o zabezpieczenie osuwiska Kolo Pana Płouchy w Brzezinach.

Wójt Gminy Pan Czesław Leja poinformował radnych, że wszystkie zgłoszone wnioski przez radnych zostaną w miarę możliwości zrealizowane.

Odnośnie chodnika w Gliniku zapewnił, że dokumentacja będzie wykonana.

Na tym wyczerpany został porządek obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i zamknął obrady XXVIII sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Sesja trwała do godziny 15.05.

    Protokółowała:                                                                         Przewodniczący Rady Gminy:
    Helena Bokota                                                                                       Jerzy Siuta
