Protokół Nr XXXV/06

z Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim

odbytej w dniu 21 czerwca 2006r.


Sesja rozpoczęła się o godz. 930 w sali narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Otwarcia dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta. 

Powitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.

W sesji uczestniczyło 15 radnych /lista obecności w załączeniu/ oraz zaproszeni goście wg załączonej do protokołu listy obecności.


Przewodniczący Rady Gminy przestawił następujący program sesji: 
1. Informacja Wójta o stanie gminy.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja Kierownika Rewiru Dzielnicowych o stanie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Wielopole Skrzyńskie za 2005 rok.

4. Informacja Prezesa Z Gm Z OSP RP o stanie bezpieczeństwa p/poż. i funkcjonowaniu Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy.

5. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

1) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 r.,

2) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/161/06 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 7 marca 2006r. w sprawie budżetu Gminy Wielopole Skrzyńskie na 2006r. zmienionej Uchwałą Nr XXXIV/178/06 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 26 kwietnia 2006r.w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/161/06 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 7marca 2006r. w sprawie budżetu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim na 2006r.,

3) w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego,

4) w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Wypoczynku w Wielopolu Skrzyńskim za I półrocze roku budżetowego,

5) w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu.

6. Sprawy różne.


Proponowany porządek obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie i jednomyślnie został przyjęty przez Radę Gminy.

Ad. 1)


Wójt Gminy Pan Czesław Leja przedstawił informację o stanie gminy.

Poinformował o odbytych na początku czerwca imprezach kulturalnych: Przegląd Teatrów Poszukujących – „Kantoralia”, i oddanie do użytku muzeum Kantora.

W tym samym czasie na terenie gminy miała miejsce powódź. Odpowiednia komisja gminna oszacowała szkody na ok. 970.000 zł. Są zapewnienia, że środki na usuwanie skutków tej powodzi będą wyższe niż w latach ubiegłych.

Dalej zaznaczył, że 22 czerwca zostanie rozstrzygnięty przetarg na kredyt bankowy. 


Radny Pan Robert Pieczonka zapytał, w jaki sposób zostanie rozwiązany problem obsady Dyrektora SP w Broniszowie.


Radny Pan Marian Jajko skierował pytanie do P. Wójta jak długo będą usuwane skutki powodzi w Nawsiu – Budzisz?


Wójt Gminy Pan Czesław Leja odpowiadając powiedział, że usuwanie skutków powodzi przebiega bardzo sprawnie – było zerwanych 19 mostów i mostków. Jeśli chodzi o przepust na drodze na Budzisz to zostanie to zabezpieczone z własnych środków gminnych. Rejon Dróg w Dębicy odmówił naprawy, ponieważ przy normalnym poziomie wód ten przepust nadal by funkcjonował. Jego uszkodzenie zostało spowodowane wzmożonym działaniem wód w czasie obfitych opadów deszczu.


Jeśli chodzi o sprawę powołania Dyrektora SP w Broniszowie to zostanie ona rozstrzygnięta zgodnie z kompetencją.

Ad. 2)


W punkcie interpelacje radnych radni nie zabierali głosu.


Dyrektor GOKiW Pan Marcin Świerad podziękował za udział w „Kantoraliach” i przedstawił program zbliżających się Dni Wielopola Skrzyńskiego.

Ad. 3)


Pan Zbigniew Kubik p.o. Kierownika Rewiru Dzielnicowych przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa publicznego za 2005r. (informacja w załączeniu).

Przystąpiono do dyskusji, kolejno głos zabrali:


Z-ca Komendanta KPP w Ropczycach Pan Lesław Ździebło zauważył w ostatnim czasie zwiększającą się liczbę nietrzeźwych kierujących na drogach, a także wzrost samobójstw. 

Zwrócił też uwagę na dobre wyniki pracy Rewiru Dzielnicowych w Wielopolu Skrzyńskim.


Radny Pan Robert Pieczonka dziękując za pracę Policji zwrócił uwagę na niepokojący fakt braku kadry w Rewirze Dzielnicowych. Dalej zaznaczył, aby zrobić przejście dla pieszych w rynku i przenieść wcześniej znaki ograniczenia prędkości przed most od Ropczyc w kierunku Wielopola, a także od strony Wiśniowej k. basenu.


Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś podziękował za dotychczasową współpracę z Rewirem Dzielnicowych i odniósł się do problemu nieznajomości prawa przez młodzież. Jest to istotny problem, bo młodzież popełnia bardzo dużo naruszeń, o których nawet nie wie. Zaznaczył, że należałoby wprowadzić stałe cykliczne spotkania z młodzieżą i uświadamiać ich z procedurą przestrzegania prawa i utrzymania bezpieczeństwa publicznego.

Dalej zwrócił uwagę na problem zakłócania ciszy nocnej przez młodzież w okolicach rynku jak również o konieczności zwiększenia bezpieczeństwa na drogach dojazdowych do szkół (na kilkunastometrowym odcinku drogi od ośrodka w stronę Brzezin należałoby zrobić drogę jednokierunkową, a na odcinku od ośrodka do szkoły postawić zakaz parkowania, gdyż szczególnie w okresie zimowym przejazd gimbusem jest znacznie utrudniony i niebezpieczny).


Radny powiatu ropczycko-sędziszowskiego Pan Zbigniew Pasela odnosząc się do stanu bezpieczeństwa publicznego zwrócił uwagę na problem wałęsających się psów.


Radny Pan Lucjan Janik stwierdził, że należy częściej patrolować drogi, gdyż głównie w sezonie letnim wieczorami jest bardzo niebezpiecznie.


Radny Pan Stanisław Wojnarowski powiedział, że był na terenie gminy samochód UAZ, który był bardzo potrzebny zwłaszcza w okresie, gdy są wzmożone opady. Teraz tego samochodu już nie ma i jest to poważny problem, ponieważ gmina położona jest na terenie górskim, co powoduje poważne utrudnienie dojazdu do wielu miejsc.

Dyrektor SP w Nawsiu Pani Krystyna Paryś zwróciła uwagę na problem wychowania młodzieży. Zaznaczyła, że młodzież należy wspólnie wychowywać, a zacząć w domu przez rodziców. Razem z Policją w szkole organizowane są spotkania z rodzicami, na których poruszany jest problem bezpieczeństwa i różnych zagrożeń z tym związanych.


Przewodniczący Rady Gminy zapytał:

- czy przewidywana jest reforma Policji - Rewiru Dzielnicowych?,

- co z brakującą liczbą miejsc w Rewirze Dzielnicowych?,

- zwrócił uwagę też na to, że przejazd przez centrum Wielopola jest bardzo niebezpieczny, kierowcy nie respektują ograniczeń prędkości, wyjazd z centrum koło przystanku PKS z obydwu stron jest niewidoczny,
- koło ośrodka zdrowia konieczne jest postawienie znaku o zakazie parkowania.


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Pan Marian Szpara powiedział, że jeden patrol nie jest w stanie zabezpieczyć tyle dróg, podziękował również za zakup miernika prędkości, samochodu, co znacznie poprawiło stan bezpieczeństwa.


Z-ca Przewodniczącego RG Pan Jan Świstak zwrócił uwagę na to, że należy się starać o zwiększenie obsady w Rewirze Dzielnicowych w Wielopolu, ponieważ Rewir ma do obsługi również miejscowości należące do gminy Ropczyce (Niedźwiada i Mała).


Z-ca Komendanta KPP Pan Lesław Ździebło zabierając głos odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi i zapytań:
- racją jest, że Policja jest mało widoczna, brakuje policjantów, w ostatnim czasie spora liczba policjantów odeszła na emeryturę,

- jest taki zamysł, aby w Wielopolu był Posterunek Policji a nie Rewir Dzielnicowych, z tym związane są pewne procedury, ale może uda się to rozstrzygnąć,

- w sprawie przejścia dla pieszych – to oznakowanie należy do Zarządu Dróg,

- spotkania z młodzieżą – należy przeprowadzać w zakresie odpowiedzialności nieletnich i poziomu bezpieczeństwa publicznego,

- wałęsające psy – jest to problem bardzo poważny, na który trzeba reagować nie należy pozostawać obojętnym, należy w miarę możliwości zwracać uwagę właścicielom, aby trzymali psy na uwięzi,
- samochód UAZ – pojawił się taki pomysł, aby stare samochody wycofywać z użytkowania i wprowadzać nowy tabor,

- jest szansa, że może uda się miejscowości: Mała i Niedźwiada włączyć do Policji w Ropczycach.


Kończąc dyskusję na temat bezpieczeństwa publicznego Wójt Gminy Pan Czesław Leja podziękował za dobrą pracę policjantów i dotychczasową współpracę z Rewirem Dzielnicowych.

Ad. 4) 


Pan Jerzy Siuta Prezes Z Gm Z OSP RP przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa p/poż. i funkcjonowaniu Ochotniczych Straży Pożarnych na terenie gminy (informacja w załączeniu).


Z-ca Przewodniczącego RG Pan Jan Świstak złożył podziękowanie za pracę straży pożarnej. Zaznaczył, że jest to ciężka, wymagająca poświęcenia, dużej dyspozycji o każdej porze dnia i nocy praca, która zasługuje na duże uznanie.

Sołtys wsi Broniszów Pan Stanisław Ptaszek stwierdził, że:

- należy pomyśleć o zbiorniku wodnym w centrum wsi, ponieważ w czasie pożaru często brakuje wody,

- trzeba wynagrodzić strażakom dojazdy do miejsc pożarów poza terenem gminy.


Radni: Pan Robert Pieczonka, Pan Lucjan Janik i Pan Zbigniew Ozga poruszyli problem braku pieniędzy w straży.

Pan Robert Pieczonka powiedział, że inwestycja w straż pożarną to inwestycja przede wszystkim w nasze bezpieczeństwo. Straż jest niedofinansowana i nieumundurowana, dlatego trzeba doposażyć straż pożarną m.in. nawet poprzez brakujące umundurowanie jako zapłatę za ich ciężką pracę.


Sołtys wsi Nawsie Pan Edward Chmiel powiedział, że w Nawsiu przy moście należałoby dołożyć 2 słupki zbrojeniowe i 2 deski, rzeka jest położona w dogodnym miejscu, jest dobry dojazd, byłaby możliwość poboru wody.
Wspomniał również o konieczności wyremontowania połowy obecnej kotłowni na węgiel, która służyłaby jako pomieszczenie dla strażaków (świetlica).


Przewodniczący RG Pan Jerzy Siuta odniósł się do wcześniejszej wypowiedzi, P. Sołtysa mówiąc, że byłoby to dobre miejsce na świetlice dla OSP Nawsie, bo w chwili obecnej nie mają oni zaplecza do różnych spotkań strażackich.


Radny Pan Stanisław Wojnarowski również zauważył problem braku funduszy na straż pożarną. Nie wszystkie jednostki OSP z terenu gminy Wielopole posiadają odpowiedni sprzęt potrzebny w chwili pożaru czy powodzi. Tylko jednostki w Brzezinach i Wielopolu mają pompy szlamowe, nie ma jej natomiast jednostka w Nawsiu. Tam jest motopompa typu PO5, która jednak nie nadaje się do pompowania brudnej wody. Pompa szlamowa kosztuje w granicach 3,5 – 4 tys. zł., ale jest ona niezbędna zwłaszcza w okresie intensywnych opadów deszczu i powodzi. Jednostki w Wielopolu i Brzezinach należą do Krajowego Systemu Ratownictwa i one otrzymują tylko zwrot kosztów za udział w akcjach ratowniczo – gaśniczych na poziomie ok.4.000 zł. w skali roku. Pozostałe jednostki otrzymują tylko ekwiwalent pieniężny w wysokości 5 zł. za godzinę udziału w akcji.
Zwrócił również uwagę na to, aby zachęcać młodych ludzi do tworzenia i udziału w Młodzieżowych Drużynach Strażackich. 


Z-ca Komendanta PSP Pan Tadeusz Miąso zabierając głos podziękował za dobrą współpracę z Wójtem, Radą Gminy i jednostkami OSP z terenu gminy Wielopole Skrzyńskie.

Dalej mówiąc zaznaczył, że jest bardzo dużo potrzeb i problemów, nie da się wszystkiego rozwiązać, trzeba próbować rozwiązywać powstające problemy na szczeblu samorządu:

- należałoby próbować tworzyć suche ujęcia wodne, aby woda mogła się gdzie gromadzić,

- pompy szlamowe nie są bardzo drogie, ale bardzo potrzebne, bez nich nie wiele uda się zrobić.

Poinformował również o odbytym przetargu na dobudowanie Centrum Powiadamiania Ratunkowego, być może uda się to zrobić, wówczas Karetka Wypadkowa przejdzie do PSP.

Na koniec podziękowania za dobrą współpracę z PSP złożyli również Radny Powiatu Pan Zbigniew Pasela i Wójt Gminy Pan Czesław Leja.

Ad. 5)
Podjęcie uchwał:

1) Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2006 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.

Poinformowała, że projekt tej uchwały dotyczy przeniesień planowanych wydatków pomiędzy działami i rozdziałami uchwalonymi w budżecie gminy.
Zaproponowane zwiększenia:

- 10.000 zł. na usuwanie skutków klęsk żywiołowych,

-   2.000 zł. dotyczy promocji gminy,

- 18.000 zł. w dz. „Pomoc społeczna” zostały przewidziane na wypłatę wynagrodzeń dla pracowników świadczących prace społecznie użyteczne, gmina ponosi 40% kosztów natomiast pozostałe 60% jest dofinansowane z urzędu pracy,

-     2.000 zł. w dz. „Edukacyjna opieka wychowawcza” na stypendia dla uczniów,

- 14.450 zł. w dz. „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – proponowane zwiększenie dot. dotacji dla powiatu z zakresu likwidacji dzikich wysypisk śmieci,
- 10.000 zł. w dz. „Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego” na dokończenie prac remontowo modernizacyjnych w budynku starej plebani.

Po stronie zmniejszeń zaproponowano:
- w dz. „Transport i łączność” – 20.000 zł.


w tym: Drogi publiczne wojewódzkie – 10.000 zł.

  

Drogi publiczne gminne- 10.000 zł.

- w dz. „Gospodarka komunalna i ochrona środowiska” – 36.450 zł.


w tym: Gospodarka ściekowa i ochrona wód – 20.000 zł.



Pozostała działalność – 16.450 zł.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta przy:

- 15 głosach – „za”,

- 0 głosach – „przeciw”,
- 0 głosach – „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXV/182/06 w załączeniu/

2) Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/161/06 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 7 marca 2006r. w sprawie budżetu Gminy Wielopole Skrzyńskie na 2006r. zmienionej Uchwałą Nr XXXIV/178/06 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 26 kwietnia 2006r.w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/161/06 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 7 marca 2006r. w sprawie budżetu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim na 2006r. przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.
Następnie wyjaśniła, że projekt tej uchwały został sporządzony w związku z podjęciem na ostatniej sesji RG uchwały w sprawie zwiększenia kredytu. Kredyt został zwiększony, natomiast nie został zwiększony limit zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów, dlatego RIO wskazała na konieczność usunięcia nieprawidłowości polegającej na zwiększeniu limitu z tytułu zaciągnięcia zobowiązania. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta przy:

- 15 głosach – „za”,

- 0 głosach – „przeciw”,

- 0 głosach – „wstrzymujących się” – przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXV/183/06 w załączeniu/

3) Projekt uchwały w sprawie w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze roku budżetowego przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.
Dalej mówiąc zaznaczyła, że konieczność podjęcia tej uchwały jak i następnej dot. określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Wypoczynku w Wielopolu Skrzyńskim za I półrocze roku budżetowego wynika ze zmiany przepisu w ustawie o finansach publicznych. Dotychczasowa uchwała podjęta w 1999r. obowiązuje do 30 czerwca. W chwili obecnej zachodzi konieczność dokonania aktualizacji tych uchwał. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta przy:

- 15 głosach – „za”,

- 0 głosach – „przeciw”,

- 0 głosach – „wstrzymujących się” – przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXV/184/06 w załączeniu/

4)
Projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania planu finansowego Gminnego Ośrodka Kultury i Wypoczynku w Wielopolu Skrzyńskim za I półrocze roku budżetowego przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.

Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta przy:

- 15 głosach – „za”,

- 0 głosach – „przeciw”,

- 0 głosach – „wstrzymujących się” – przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXV/185/06 w załączeniu/

5)
Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.
Przewodniczący Rady Gminy poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwała została podjęta przy:

- 15 głosach – „za”,

- 0 głosach – „przeciw”,

- 0 głosach – „wstrzymujących się” – przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXV/186/06 w załączeniu/

Ad. 6)
Sprawy różne.

Sekretarz Gminy Pani Krystyna Wlezień poinformowała o możliwości skorzystania ze szkolenia nt. „Internet dla seniora”.


Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś zabierając głos podziękował za środki przeznaczone na ułożenie kostki brukowej koło Gimnazjum.

Poprosił też w związku z końcem roku szkolnego o ufundowanie uczniom gimnazjum, którzy osiągnęli średnią powyżej 5,0 i wyższą nagrody pieniężnej jako stypendium motywacyjne. Takich uczniów jest 29.

Dalej zaznaczył, że dużym problemem jest brak noclegów na terenie naszej gminy. Należałoby się zastanowić i poszukać miejsc, które służyłyby jako miejsca noclegowe (szkoła na Łysej Górze czy wolne pomieszczenia przy aptece w Wielopolu – docelowo mogłyby służyć jako noclegownie).


Radni Pan Marek Mucha i Pan Józef Chodak również stwierdzili, że należy docenić i wynagrodzić uczniów osiągających taką dobrą średnią.


Radny Pan Marek Chmura również odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi radnych, mówiąc, że należy docenić uczniów za dobre wyniki w nauce, ale aby się to nie rozszerzyło na Szkoły Podstawowe to tylko dla uczniów kończących szkołę przyznać taką nagrodę. 


Dyrektor SP w Wielopolu Pan Marek Śliwiński zaznaczył, że może w mniejszej kwocie wypłacać takie nagrody i dla samych absolwentów, ale wszystkich szkół zarówno w gimnazjum jak i w szkołach podstawowych.


Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś powiedziała, że środki, które są w budżecie uchwalone są przeznaczone na stypendia socjalne i nie ma możliwości przeznaczenia ich na inny cel. Aby wypłacać stypendium motywacyjne w budżecie trzeba w oddzielanej pozycji zapisać środki przy odpowiedniej szkole z uwzględnieniem wysokości tego stypendium dla jednego ucznia. W chwili obecnej nie jest to możliwe, trzeba ustalić czy tylko gimnazjum, czy też SP będą mogły otrzymywać takie stypendium.

Dyrektor SP w Nawsiu Pani Krystyna Paryś również stwierdziła, że należy doceniać młodych ludzi za ich wytrwałość, uzyskanie wysokiej średniej i wzorowe zachowanie. Co do stypendiów socjalnych należy zwracać uwagę jak i na co są one rozdysponowane?

Wójt Gminy Pan Czesław Leja powiedział, że po przeanalizowaniu odpowiednich przepisów problem ten zostanie rozstrzygnięty konsekwentnie, a na dzień dzisiejszy jest możliwość przekazania dla tych uczniów albumów „Ziemia Ropczycko – Sędziszowska”.

Radny Pan Lucjan Janik zabierając głos powiedział:

- nagrody dla uczniów należałoby przekazywać nie w formie pieniężnej, ale w postaci rzeczowej np. książka z dedykacją,

- mieszkańcy Berdechowa zauważyli problem zniszczonej drogi, droga ta jest gliniasta, może należałoby ułożyć ok. 100 jumb, aby zrobić ścieżkę, którą dzieci dowozi się do szkoły,

- w okresie powodzi na terenie Brzezin zostało podmytych i zniszczonych 11 mostków, część została wyremontowana, a część jeszcze pozostaje do naprawienia, przy tych mostkach, które zostały naprawione należałoby zrobić przyczółki w celu ich umocnienia,

- w centrum wsi trzeba umocnić brzegi Brzezinki (2 przyczółki),

- należy się zastanowić nad likwidacją SP na Łysej Górze, nie należy inwestować tam pieniędzy, może zrobić tam miejsce noclegowe,

- w Wielopolu koło banku nie ma miejsca na parkowanie samochodów, rozwiązaniem byłoby zrobienie zatoczki od strony banku do ogrodzenia koło przedszkola,

- czy nie byłoby możliwości na zwiększenie liczby przydomowych oczyszczalni ścieków, wiele osób jest jeszcze zainteresowanych, ponieważ koszty przyłączenia do głównego kolektora będą bardzo wysokie,
- jedna z mieszkanek Wielopola zaproponowała zrobienie na przystanku PKSu „małej gastronomii”,
- poprosił o koparkę na przekopanie brzegu w przysiółku Zagrody, a także o kamień na Nową Wieś koło Pana Zbyszka Gąsiora.
Dalej wrócono do sprawy stypendiów motywacyjnych:


Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś powiedziała, że nie było to zapisane w budżecie i nie ma możliwości zwiększenia na dzień dzisiejszy wydatków. Trzeba to zaplanować i Rada Gminy musi podjąć stosowną uchwałę.


Radny Pan Stanisław Wojnarowski również zaznaczył, że na następnej sesji może będzie możliwość podjęcia takiej uchwały. Poparł wcześniejszą wypowiedź radnego Janika, aby przekazać stypendium nie w formie pieniężnej, ale jako nagrodę rzeczową.

Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś powiedział, że dotychczas książki były i są kupowane, a taką ciężką pracę trzeba nagrodzić i zmotywować dalej, ale w formie finansowej jako stypendium motywacyjne. Zaznaczył, że jeżeli nie ma możliwości na dzień dzisiejszy wypłacić takich stypendiów to przychyli się do wcześniejszej propozycji P. Wójta, aby przekazać jako nagrodę albumy „Ziemia Ropczycko – Sędziszowska”. 


Radny Pan Robert Pieczonka zaznaczył, że system stypendiów motywacyjnych nie został dopracowany, nie funkcjonuje tak jak powinien. Komisja Oświaty opracuje wniosek i podda go pod obrady Rady Gminy tak, aby od przyszłego roku szkolnego system tych stypendiów mógł już funkcjonować jak należy. Jeśli chodzi o pomoc socjalną to trzeba zaznaczyć, że jest ona bardzo potrzebna i przynosi widoczne efekty.

Radny Pan Stanisław Ptaszek poparł Dyrektora Parysia co do sprawy SP na Łysej Górze, aby zrobić tam noclegownię. Dalej wspomniał o konieczności wyłożenia płytek w kierunku Niedźwiady do Wielopolki, a także o remoncie drogi na Lasek (droga jest nieprzejezdna, podczas powodzi nawierzchnia została zmyta).


Radny Pan Marian Jajko podziękował za wyczyszczenie rowów i za koparkę. Zapytał też, kto przegląda rachunki w sprawie stypendiów socjalnych, należy kontrolować jak są one rozdysponowane. 

Radny Pan Robert Pieczonka poprosił o duży samochód kruszywa na drogę do Nawsia Rzek.

Radny Pan Józef Chodak powiedział, że droga w kierunku Łysej Góry na wysokości P. Mazura niedługo będzie nieprzejezdna, aby rozwiązać sytuację należałoby je przekopać lub przeciąć. Podziękował też za zrobienie przyczółków przy moście w Gliniku, ale zaznaczył, aby miejsce bezpośrednio koło przyczółka umocnić kamieniem, będzie to wówczas mocniejsze i trwalsze.


Sołtys wsi Nawsie Pan Edward Chmiel poprosił o kamień na drogę Nawsie Rzeki.


Radny Pan Marek Mucha odniósł się do sprawy wałęsających się psów. Powiedział, że można rozwiązać problem w przypadku, gdy pies ma właściciela, ale co z tymi, które nie mają właścicieli. Zapytał, czy w Urzędzie są jakieś środki na rozwiązywanie tych spraw.

Wójt Gminy Pan Czesław Leja zabierając głos odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi i zapytań:

- przydomowe oczyszczalnie ścieków – jeśli będzie możliwość to zostanie zwiększona liczba tych oczyszczalni,

- na terenie gminy były 3 psy odstawione do schroniska, które nie miały właściciela, koszt odstawienia psa do schroniska wynosi 600 zł,
- co do kamienia na drogi to będzie to załatwiane wg zgłoszeń,
- sprawą, którą należy rozwiązać jest sprawa przydziału mieszkań socjalnych. Gmina ma obowiązek zapewnienia lokalu socjalnego np. w sytuacji, gdy sąd orzekł eksmisję. Są 2 mieszkania: jedno koło ośrodka zdrowia, ale ono jest zarezerwowane w pierwszej kolejności dla lekarza lub nauczyciela, a drugie na weterynarii, ale ono nie jest mieszkaniem socjalnym. Trzeba się zastanowić jak ten problem rozwiązać.
Jest jeszcze sprawa P. Rałowskich. Zamierzają oni mianowicie wydzierżawić od Starostwa mieszkanie Kolo pustego budynku w centrum Wielopola. Mieszkanie to wymaga jednak remontu i do tego czasu P. Rałowscy chcieliby zamieszkać w zastępczym lokalu. 

Pan Rałowski powiedział, że rozmawiał z Panem Wójcikiem, a on nie zgadza się na przedłużenie wynajmu.

Radni Ustalili, że do P. Wojcika pójdzie delegacja (P. Wójt, Przewodniczący Rady Gminy i sołtys wsi Wielopole Skrzyńskie) z prośbą o przedłużenie okresu wynajmu dotychczasowego lokalu mieszkalnego dla P. Rałowskich.

Dalej Pan Wójt powiedział, że po powodzi wielu ludzi zgłasza się do gminy z prośbą o umorzenie podatku za zalane tereny, zapytał, co radni o tym sądzą, czy jest zasadne umarzanie podatku z tego powodu.

Radni wspólnie ustalili, że w przypadku takich podań Pan Wójt będzie kontaktował się z sołtysami poszczególnych wsi i ustalał czy dana łąka była faktycznie użytkowana przez rolnika i czy została zalana w czasie powodzi, co byłoby podstawą do umorzenia podatku.  


Radny Pan Jan Świstak zwrócił uwagę na konieczność przystosowania budynku skupu zwierząt, ponieważ Powiatowy Lekarz Weterynarii wyraził opinię o zamknięciu tego punktu. Budynek ten musi być odpowiednio przystosowany a teren ogrodzony stosownie do potrzeb. Zauważył, że może należałoby zwołać Komisję Rolnictwa i podjąć działania w tym kierunku.
Dalej mówiąc poprosił o kilka samochodów żwiru na drogę w Rędziny i koparkę na przekopanie brzegu.

Zwrócił uwagę na jeszcze jeden problem dotyczący wypalania traw. Trzeba te tematy poruszać na zebraniach wiejskich, bo jest to poważne zagrożenie. Stwierdził, że trawy należałoby kompostować na nawóz.

Co do weterynarii – nie można tam robić mieszkań socjalnych, bo są tam zapewnione standardowe warunki jakie powinien spełniać lokal weterynarii.


Przewodniczący Rady Gminy odczytał pisma, które wpłynęły do rady Gminy.

Pierwsze od Rady Rodziców Przedszkola w Wielopolu Skrzyńskim dot. zapewnienia dzieciom dostępu do edukacji przedszkolnej.

Drugie w sprawie dofinansowania Nauczycielskiego Kolegium Języków Obcych w Ropczycach (pisma w załączeniu). 

Na tym wyczerpany został porządek obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta podziękował wszystkim za udział i dokonał zamknięcia XXXV Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim.

Sesja trwała do godziny 1640.

Protokołowała:



        Przewodniczący Rady Gminy:

Danuta Tebich





Jerzy Siuta
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