Protokół Nr XXXVIII/06

z XXXVIII Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim

odbytej w dniu 23 października 2006r.


Sesja rozpoczęła się o godzinie 1100 w sali Narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta.

Przywitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować i podejmować Uchwały Rada Gminy.


W sesji uczestniczyło 15 radnych /lista obecności w załączeniu/ oraz zaproszeni goście wg załączonej do protokołu listy obecności. 


Przewodniczący Rady Gminy zaproponował, aby zmienić kolejność punktów porządku obrad, oraz aby do porządku obrad włączyć dwa projekty uchwał: 

1) w sprawie zaciągnięcia zobowiązania w zakresie realizacji inwestycji o wartości przekraczającej kwoty ustalone w budżecie gminy na 2006 rok, 

2) w sprawie wyboru zadania i złożenia wniosku do Podkarpackiego Kuratora Oświaty w Rzeszowie.


Radny Pan Robert Pieczonka poinformował o programie „Wyrównywanie Szans Edukacyjnych Dzieci i Młodzieży z terenów wiejskich” a mianowicie, że przyszła powtórnie propozycja złożenia wniosku do programu „Wyrównywanie Szans Edukacyjnych Dzieci i Młodzieży”, 28 października to ostateczny termin złożenia wniosku, wniosek jest opracowywany, wnioskodawcą i pomysłodawcą był P. S.Paryś. Wniosek ten obejmowałby działania w oświacie na terenie całej gminy m.in. wyjazdy na basen, zajęcia na siłowni w Gimnazjum, zajęcia karate i tenis stołowy. Są to zajęcia, które i tak są realizowane i płacone częściowo ze środków alkoholowych  i szkolnych. Dalej mówiąc poprosił o podjęcie uchwały intencyjnej o dofinansowanie, aby wniosek miał szansę przejść, udział gminy byłby na poziomie 50% czyli 15.000 zł, bo całość to 30.000 zł. Czas realizacji będzie do końca roku szkolnego 2006 na 2007.


Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś powiedział, że od czasu do czasu w internecie śledzi się niektóre programy związane z możliwością ubiegania się o środki na działalność pozalekcyjną, pozaszkolną. Taki program jest przygotowywany przez woj. podkarpackie, gdzie samorządy terytorialne mogą występować z taką propozycją. Wniosek ten jest może mało atrakcyjny, bo jest 50 do 50, ale te zadania pozalekcyjne  szkoły i tak prowadzą i płacą po części z budżetu szkoły. Zaznaczył, że koncepcja była taka, aby tymi zajęciami objąć nie tylko Gimnazjum ale również młodzież szkół podstawowych. Wg koncepcji wniosek został opracowany na 30.000 zł. Może to być i dużo i mało, ale w skali całej gminy na wszystkie szkoły to nie jest tak dużo. Realizacja przypadałaby na przyszły rok budżetowy, a w chwili obecnej zasadne byłoby podjęcie uchwały intencyjnej. Zauważył, że byłaby to szansa dla każdej szkoły, aby trochę środków uzyskać na tą działalność pozaszkolną.


Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś zauważyła, że trudno przewidzieć początek realizacji tego programu, nie wiadomo czy będzie to etapami, część w tym roku będzie już realizowana  wówczas część środków trzeba by było znaleźć w budżecie, czy od razu całość środków przejdzie na przyszły rok, 15.000 zł. to kwota i duża i nie, a subwencja oświatowa na 2007 rok w stosunku do 2006 roku jest wyższa o 118.000 zł. a to jest bardzo mały procent. Dalej mówiąc powiedziała, że Rada musi zadecydować, bo podjęcie dzisiaj tej uchwały jest zobowiązaniem na przyszły 2007 rok. Ta kwota musi być zapisana w projekcie budżetu, który do 15 listopada ma być przedstawiony radnym.


Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy Pan Jan Świstak mówiąc zaznaczył, że należy taką uchwałę intencyjną podjąć, ponieważ gdyby przyszło do realizacji w tym roku to obejmie to jeden lub dwa miesiące, a jeżeli podzieli się te 30.000 zł na okres realizacji zadania te kilka miesięcy to gmina będzie w stanie znaleźć te środki, a dla młodzieży byłoby to ogromnym plusem.


Radny Pan R. Pieczonka powiedział, że wcześniejszy wniosek z którego zrezygnowaliśmy przewidywał dwóch realizatorów i był skierowany głównie na szkołę w Nawsiu, natomiast tutaj realizatorami będą nauczyciele z każdej szkoły, nie jest to wniosek skierowany tylko na jednego czy dwóch nauczycieli, finansowo również jest rozłożony na większość nauczycieli.


Radny Pan Zbigniew Ozga również zauważył, aby włączyć projekt tej uchwały do porządku obrad.

Przewodniczący RG przedstawił program sesji:

1. Informacja Wójta o stanie gminy.

2. Interpelacje radnych.

3. Podjęcie uchwał:

1) w sprawie zmian budżetu gminy na 2006 rok,

2) w sprawie zmiany uchwały  Nr XIX/113/2000  Rady  Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 29 czerwca 2000r. w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/44/91 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z  dnia 21  stycznia  1991r.  w  sprawie  utworzenia  Gminnego  Ośrodka  Kultury i  Wypoczynku  w   Wielopolu   Skrzyńskim   z  późniejszymi   zmianami  zmienionej  uchwałą Nr  XXXVII/211/02  Rady   Gminy  w  Wielopolu  Skrzyńskim  z  dnia  9  października 2002 r. Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 9 października 2002r. w sprawie zmiany w statucie Gminnego Ośrodka Kultury i Wypoczynku w Wielopolu Skrzyńskim,

3) w sprawie  zaciągnięcia  zobowiązania  w  zakresie  realizacji  inwestycji  o  wartości

     przekraczającej kwoty ustalone w budżecie gminy na 2006 rok,

4) w sprawie  wyboru zadania i złożenia wniosku do Podkarpackiego Kuratora Oświaty w Rzeszowie.

4. Informacja Wójta Gminy o realizacji zadań społeczno – gospodarczych za okres kadencji 2002 -2006.

5. Sprawozdanie z działalności Rady Gminy za okres kadencji 2002 -2006.

6. Sprawy różne.

Radni jednomyślnie wyrazili zgodę na przedstawiony przez Przewodniczącego porządek obrad.

Ad.1)


Wójt Gminy Pan Czesław  Leja zabierając głos powiedział, że trwają prace związane z usuwaniem skutków powodzi. Termin realizacji tych zadań to dzień 30 października. Jest prawdopodobne, że uda się je wszystkie zrealizować. Jedyne wątpliwości rodzą się w związku ze zmianą nawietrzni 3 odcinków w Nawsiu i 1 w Brzezinach. Jest zapewnienie P. Wojtaszka, że wejdzie z robotami pod koniec tygodnia (uważa, że te zadania uda się mu zrealizować po 4 dniach), ale ten termin może się nieco przesunąć. Realizacja zadań których podjął się P. Gawlik z Sędziszowa przebiega bardzo sprawnie, prace wykonywane są fachowo, materiały używane odpowiednie i jest nadzieja, że te podstawowe prace uda się wykonać w terminie, reszta zadań będzie realizowana do czasu, gdy nie rozpocznie się zima.

Poinformował również, że I etap prac w sali gimnastycznej przy SP w Brzezinach dobiega końca, dach nad główną salą jest już gotowy, jedynie nad częścią edukacyjną i zapleczem jeszcze trzeba położyć blachę. To zadanie dzięki dobrej pogodzie i trafnemu wyborowi wykonawcy udaje się zrealizować w terminie.

Dalej zaznaczył, że ostatnio razem z Przewodniczącym Rady Gminy uczestniczyli w posiedzeniu Rady Powiatu, na którym została podjęta uchwała na korzyść naszej gminy o budynkach ośrodków zdrowia w Brzezinach i Wielopolu Skrz. Rada Powiatu podjęła jednogłośnie decyzję o przekazaniu budynków na rzecz naszej gminy. Jest to powód do zadowolenia w tym względzie, że prace remontowe w tych obiektach w porozumieniu z obecnym dzierżawcą będzie można wykonywać bez większych kłopotów, ponieważ przygotowywany jest akt notarialny i po jego podpisaniu gmina zostanie właścicielem.

Przedstawił też informacje od Dyrektora CKP o dwóch wolnych miejscach na kursie spawacza, musi to być rolnik opłacający KRUS, który ukończył 18 lat. Kurs jest darmowy, trwa 5 tygodni.

W tej części sesji uczestniczyła P. Zofia Bieszczad z Glinika.

Wójt Gminy poinformował, że dzisiaj jest odbiór czynności związanych z „Liwkiem”przepływającym przez Wielopole, ale są to czynności niezadowalające, bo tą renowacją został objęty tylko pierwszy odcinek od mostu na drodze wojewódzkiej do mostu na drodze gminnej (starej drodze), pozostała część została tylko wykoszona. Nie spełnia to wszystkich postulatów zgłoszonych przez mieszkańców, którzy mieszkają wokół tej rzeki.

Następnie powiedział, że obecność P. Bieszczad z Glinika jest spowodowana tym, że ma ona pomysł na okresowe zalewanie terenu w centrum Glinika, a mianowicie, aby obszar graniczący z Wielopolką na terenie Glinika obejmujący plac Kółka Rolniczego, Remizy i sklepu Gminnej Spółdzielni do mostu był zabezpieczony wałami. Zaznaczył też, że niektórzy właściciele działek położonych po przeciwnej stronie Wielopolki są przeciwni, gdyż w takiej sytuacji ich łąki są bardziej zagrożone.

Pani Zofia Bieszczad zauważyła, że w sytuacji gdy woda wylewa z rzeki to zalewa Dom Kultury, sklep i Remizę (te 3 punkty w centrum wsi). Zaznaczyła, że jeżeli byłaby możliwość to należy coś w tej sprawie zrobić, słyszy się, że są usuwane skutki powodzi, a może należałoby zabezpieczyć te punkty przed powodzią.

Wójt Gminy dalej mówiąc zaznaczył jakie wymagania trzeba spełnić, aby wały usypać; muszą zostać podjęte prace projektowe - pozwolenie na budowę i potem zgodnie z dokumentacją należy realizować to zadanie.


Przewodniczący Rady Gminy zauważył, że nie jest to takie proste, to jest rzeka, wszystko musi się odbyć zgodnie z prawem, należy to zadanie zapisać do realizacji. 


Radny Pan Józef Bokota powiedział, że należy zabiegać o to, aby te wały zrobić bo wartościowe są budynki, które tam stoją. Zaznaczył też, że gdy będą robione wały to trzeba też zająć sie ogrodzeniem wokół Kółka, wszystkie siatki, słupki są poprzewracane i brzydko to wygląda. Poprosił o to, aby zająć się tym tematem.

Ad.2)


Dyrektor SP w Gliniku P. Henryk Olech powiedział, że trzeba coś zrobić na drodze na Łysą Górę, jest tam wysypany miał i ciężko w tej chwili jest przejechać, trzeba by przywieź żwiru, aby to umocnić.


Radny Pan Lucjan Janik zauważył, że przy przedmiarze robót sali gimnastycznej okazało sie, że całość sali nie zostanie pokryta blachą i zapytał też o okna do sali.


Wójt Gminy odnosząc się do wcześniejszych wypowiedzi zaznaczył, że odcinek drogi na Łysą Górę należy poprawić i odpowiadając radnemu Janikowi powiedział, że ta część dachu, która pozostała zostanie pokryta blachą, jest to koszt ok. 10.000 zł, a okna są, tylko ze względu na to, że nie było jeszcze dachu nie były wstawiane, aby nie uległy degradacji.


Radny Pan Stanisław Wojnarowski mówi; źle się dzieje w Brzezińskim Ośrodku Zdrowia, dobrze, że jeszcze jest ładna pogoda to ośrodek może funkcjonować, a z dnia na dzień, gdy tylko temperatura spadnie ośrodek może zostać zamknięty (całość ogrzewania w budynku została zdjęta). Powiedział, że należy jeszcze prowadzić rozmowy w tej sprawie, aby nie dopuścić do jego zamknięcia. 


Wójt Gminy mówi, że w chwili podjęcia decyzji o przekazaniu budynków przez Radę Powiatu rozmawiał z dr Matogą i zapadła wówczas decyzja o tym, że ośrodek będzie nadal funkcjonował. Dalej zaznaczył, że nawiązany został kontakt z P. Groele z Mielca, on ma wydać opinię, wyszacować koszty i podjąć się tego zadania.


Radny Pan S. Wojnarowski i P. L. Janik zauważyli, że może należałoby porozmawiać z innym jeszcze wykonawcą (P. Kwiatek) albo nawet z dwoma i wybrać tego, który będzie tańszy.


Radny Pan S. Wojnarowski zapytał, czy byłaby możliwość wykonania jeszcze czegoś z pieniędzy popowodziowych – poprawienie rowu rzecznego i poprawa mostu koło P. Płouchy.


Radny Pan Z. Ozga zwrócił uwagę na konieczność naprawy przełomów na drodze na Sośnice.


Dyrektor SP w Gliniku Pan H. Olech zwrócił się z pytaniem do P. Wójta czy nie było by możliwości zrobienia na drodze na Łysą Górę mostu skrzynkowego takiego jak na drodze na Zapole, ponieważ ten na Łysą Górę jest za mały.


Wójt Gminy odpowiadając powiedział, że wszystkie wyżej wymienione zadania są zapisane i będą realizowane.

Ad. 3)

Podjęcie uchwał: 

1) Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2006 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś. 


Poinformowała, iż w związku z zakończeniem prac przy budynku Ośrodka Kultury w 
Nawsiu i Wielopolu złożony został wniosek o dofinansowanie zrealizowanego w 2006r. II 
etapu 
projektu pn.: Zaspokojenie potrzeb 
społeczno – kulturalnych poprzez modernizacje 
budynków GOKiW w Wielopolu i Nawsiu i stąd propozycja, aby tą kwotę 120.600 zł 
wprowadzić do budżetu po stronie dochodów.


Jest jeszcze propozycja zmiany pomiędzy rozdziałami dotycząca przeniesienia środków, 
które były planowane na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu na przebudowę drogi 
Brzeziny – Brzeziny Pogwizdów, gdyż w Starostwie realizacja tego zadania nie nastąpi w 
tym roku. 


Propozycja przeznaczenia wydatków to, na:

· Transport i łączność - 75.100 zł,

· Gospodarkę mieszkaniową w zakresie remontów budynków komunalnych - 4.500 zł,

· Oświatę i wychowanie - na budowę sali gimnastycznej z zapleczem przy SP w Brzezinach - 25.000 zł.,

· Kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego jako dotacja dla GOKiW - 16.000 zł.


Radny Pan R. Pieczonka zwrócił uwagę na konieczność wykonania remontu odcinka 
drogi do SP w Nawsiu (wykonanie asfaltu).


Wójt Gminy odpowiedział, że będzie ten odcinek robiony.


Radny Pan L. Janik również zauważył konieczność remontu drogi od kaplicy do szkoły na 
Berdechowie.


Wójt Gminy powiedział, że realizacja tego odcinka ok. 300 m miała być wspólnie z 
pozostałą częścią ok. 1700 m wykonana, na razie prace nie zostały podjęte, ale radni 
Powiatu również zauważyli konieczność remontu tej drogi w przyszłej kadencji. 


Następnie Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXVIII/196/06 w załączeniu/

2) Projekt  uchwały  w  sprawie    zmiany  uchwały  Nr XIX/113/2000  Rady  Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 29 czerwca 2000r. w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/44/91 Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z  dnia 21  stycznia  1991r.  w  sprawie  utworzenia  Gminnego  Ośrodka  Kultury i  Wypoczynku  w   Wielopolu   Skrzyńskim   z  późniejszymi   zmianami,  zmienionej  uchwałą Nr  XXXVII/211/02  Rady   Gminy  w  Wielopolu  Skrzyńskim  z  dnia  9  października 2002 r. Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim z dnia 9 października 2002r. W sprawie zmiany w statucie Gminnego Ośrodka Kultury i Wypoczynku w Wielopolu Skrzyńskim przedstawiła Sekretarz Gminy Pani Krystyna Wlezień.



Poinformowała, że ze względu na to że GOKiW przejął obiekt Kantorówki zwiększyły się 

zadania  o  te związane z prowadzeniem Izby Pamięci Tadeusza Kantora. Obiekt ten ma 

nazwę: Ośrodek Dokumentacji i Historii Regionu Muzeum Tadeusza Kantora .W związku z 

tym w Statucie GOKiW będą wprowadzone poprawki dotyczące tego obiektu i prowadzenia 

działalności z tym związanej 



Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały.



Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXVIII/197/06 w załączeniu/

3) Projekt uchwały w sprawie  zaciągnięcia zobowiązania w zakresie realizacji inwestycji o wartości przekraczającej kwoty ustalone w budżecie gminy na 2006 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.

Poinformowała, iż w związku z tym, że nie jest jeszcze podpisana umowa na opracowanie dokumentacji na wykonanie przydomowych oczyszczalni ścieków podjęte zostały starania, aby Rada podjęła uchwałę, w której określiłaby wysokość zobowiązania na rok przyszły w zakresie realizacji tej dokumentacji. 

Radny Pan L. Janik zauważył, że zapisanych jest 170 osób i zapytał czy jest możliwość, aby rolnik który nie został ujęty w planie miał możliwość uzyskania pozwolenia na budowę tych przydomowych oczyszczalni ścieków. Zapytał również jaki byłby koszt w Brzezinach przyłączenia do kanalizacji liniowej, a jaki w przypadku budowy indywidualnej oczyszczalni?

Wójt Gminy powiedział, że jest już lista osób, którzy nie byli ujęci w koncepcji a chcieliby mieć taką oczyszczalnię. Zauważył też, że to również od Rady będzie zależało czy będą mogli zostać zakwalifikowani do tych oczyszczalni indywidualnych. Zapytał czy jest możliwość zmiany koncepcji?

Radny Powiatu Pan Z. Pasela odpowiedział, iż jest to tylko koncepcja, można na ten temat rozmawiać, ale zauważył, że należy działać rozsądnie, ponieważ w sytuacji gdy na pewnym obszarze kilka gospodarstw będzie miało taką oczyszczalnię a reszta nie to koszt kanalizacji liniowej będzie dużo droższy. Dalej zauważył, że zasadne jest pytanie o koszty budowy tych oczyszczalni i tak koszty budowy kanalizacji liniowej w Brzezinach są 2-krotnie wyższe niż w pozostałych miejscowościach, gdyż zabudowa mieszkaniowa nie jest zwarta. Najkorzystniejszymi miejscowościami do budowy liniowej kanalizacji są Wielopole, Glinik i Nawsie gdzie jest budowa zwarta. 

Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXVIII/198/06 w załączeniu/

4) Projekt uchwały w sprawie wyboru zadania i złożenia wniosku do Podkarpackiego Kuratora Oświaty w Rzeszowie przedstawił Pan Robert Pieczonka Radny Gminy.

Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały. 


Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr XXXVIII/199/06 w załączeniu/

Ad. 4)



Wójt Gminy zabierając głos zauważył, że dzięki wzorowej współpracy z radnymi wiele zadań udało się zrealizować.

W zakresie spraw gospodarczych:

· najważniejszą troską były drogi, główny nacisk położony został na zmianę i budowę nawierzchni asfaltowych, powstało ponad 16 km dróg o nawierzchni bitumicznej przy niedużych nakładach unijnych, łącznie na wszystkie drogi wydano 6,6 mln zł, natomiast z zewnątrz udało się pozyskać ok. 2,5 mln zł z różnych źródeł unijnych,

· remont ośrodków kultury i szkół, baza szkolna już na początku kadencji była w dobrym stanie poza szkołą w Gliniku i Brzezinach, szkoła w Gliniku znacznie skorzystała w tym okresie, zostały dofinansowane domy kultury w Nawsiu, Gliniku i Wielopolu Skrzyńskim,

· zmieniony został system ogrzewania w kilku placówkach: szkoła, Dom Kultury i Dom Nauczyciela w Nawsiu, szkoła na Łysej Górze, a w tym roku dołączy do tego też Dom Kultury w Gliniku i Brzezinach,

· zabudowanie kostką brukową placu przy Gimnazjum i Szkole Podstawowej  w Wielopolu Skrzyńskim.

Wszystkie te zadania zostały po części pokryte ze środków unijnych, na to udało się pozyskać 428 tys. zł. reszta pochodziła  z budżetu gminy.

Dalej mówi, że jest pewien niedosyt z powodu tego, że Centrum Gminy – Wielopole mało przez ten okres kadencji było dofinansowane. Zajęto się głównie terenami peryferyjnymi, które były zaniedbane i niedofinansowane. W przyszłej kadencji należy część środków przeznaczyć na odnowę Centrum Wielopola.

W zakresie spraw społecznych to głównie troska o uczniów, dowożenie do szkół – przejezdność dróg w okresie zimowym była na poziomie zadowalającym, dożywianie, zapewnienie właściwej edukacji informatycznej i lingwistycznej, we wszystkich szkołach są pracownie informatyczne, odbywa sie edukowanie lingwistyczne.

Zauważył, iż dzięki dobrej współpracy jaka układała się między Radą, Wójtem i Urzędem za to, że nie dochodziło do protestów, kłótni, różnego rodzaju podstępów wiele ważnych dla gminy i poszczególnych sołectw zadań udało się zrealizować. 



Dyrektor GOKiW Pan Marcin Świerad podziękował za współpracę i pomoc jaką GOKiW doznał przez te 4 lata.


Radny Powiatu Pan Zbigniew Pasela powiedział, że nie jest do końca zadowolony ze współpracy z Radą Gminy, gdyż nie wszystko co można było zrobić udało się zrealizować. Przykładem jest wniosek o modernizację drogi na „Lasek” - nie udało się tego zrobić, ale przyszła Rada może do tematu wróci. Natomiast tematem, który ciągle powraca jest droga na Berdechów. Zauważył, że zadanie to powinno być zrealizowane. Dalej mówiąc powiedział, że Powiat własnych środków ma mało, na drogi wydano ok. 400 tys. zł., resztę udało sie pozyskać z zewnątrz. Zaznaczył, iż bardzo ważna jest też współpraca z samorządami w tym zakresie, dzięki temu wiele udało się zrealizować. W przypadku drogi Berdechowskiej być może rozbieżność interesów sprawiła, iż nie udało się tego  zadania zrealizować.

Następnie przedstawił główne dokonania Powiatu w okresie 4 letniej kadencji:

· niematerialne:

- stworzenie warunków nauki: powołanie Kolegium Języków Obcych, tworzenie zaocznego Kolegium Języków Obcych w wielu kierunkach, od przyszłego roku j. angielski już będzie, będą poczynione starania aby był też j. niemiecki,

· materialne:

- złożony wniosek o utworzenie szkoły sportowej, która finansowana byłaby ze środków ministerialnych,

-  zostało zmodernizowane szereg budynków szkół średnich, doposażenie szkół,

- została poprawiona baza służby zdrowia (nowe wyremontowane gabinety, ukończona modernizacja szpitala w Sędziszowie  Małopolskim, Dom Pomocy Społecznej w Rudzie osiągnął standardy europejskie, również w Lubzinie są podjęte działania w tym kierunku,

· w zakresie bezpieczeństwa:

- doposażenie Policji, zakupy środków transportowych dla Straży Pożarnej,

· drogi; około 35 km dróg w tej kadencji zostało zrobione, zauważył też, że łatwiej przechodzą wnioski o duże zadania, duże odcinki, małe mają mniejsze przebicie może dlatego też nie udało się zrobić drogi na Różankę i Berdechów.

Również złożył podziękowanie za współpracę z Radą Gminy i kierownikami jednostek organizacyjnych.  


Radny Pan Stanisław Ptaszek powiedział, że ma pewne zastrzeżenia do przedstawionej  przez P. Wójta informacji. Zauważył, że na terenie całej gminy zrobione zostało 16,5 km dróg, przy czym w Broniszowie w okresie całej kadencji tylko 670 m. Dalej mówiąc powiedział, że Broniszów był traktowany po macoszemu, mimo wielu starań nawet i na piśmie upadło to, nie udało się tego zrobić.


Dyrektor SP w Brzezinach Pani Wiesława Ludwin podziękowała za rozpoczętą inwestycję budowy sali gimnastycznej w Brzezinach. Zauważyła też, że jest to dopiero połowa tej inwestycji, a życzeniem wszystkich w tym uczniów byłoby jej dokończenie.


Wójt Gminy mówi, że ma świadomość tego, że do zrobienia pozostaje droga w Broniszowie przez  „Lasek” i „Zalesie”, jest także przygotowywany projekt na przebudowę drogi na Lasek Dół – będzie ona częściowo remontowana. W pozostałych sołectwach do remontów, przebudowy również jest jeszcze bardzo dużo dróg, ale wyłączając indywidualne przypadki i rozgoryczenia 16 km dróg to duże osiągnięcie. Najwięcej w tej kadencji skorzystał Glinik, udało się tam zrealizować 6,7 km dróg. W latach następnych inne sołectwa będą miały taką szansę. Dalej zauważył, że sołectwa północne, Broniszów i Nawsie to tereny objęte Sędziszowsko – Strzyżowskim Obszarem Chronionego Krajobrazu,  a to w przyszłości może stwarzać większe szanse na składanie wniosków na te drogi.


Radny Pan L. Janik zapytał o suszę, a mianowicie ile wniosków zostało odrzuconych, a ile przyjętych? Zauważył, że wiele wniosków zostało odrzuconych z niewiedzy zarówno rolnika jak i urzędnika, gdyż rolnicy podawali w swoich oświadczeniach za mały procent strat.  

Dalej poprosił, aby w przyszłości doprowadzić do realizacji drogi Brzeziny – Dębica i wykonać ogrodzenie łąki strażackiej, gdzie ćwiczy młodzież.


Radny Powiatu Pan Z. Pasela poinformował jak przebiegała sprawa suszy. 11 sierpnia przysłane zostało pismo od Wojewody o tym, że można przyjmować wnioski o szkody (jest to piątek po południu), przy czym w tym piśmie jest wiele niejasności, nie wiadomo czy wszyscy mogą składać czy tylko krusowcy, z uzyskanej informacji okazało się, że tylko rolnicy opłacający KRUS. Urząd przyjmował te oświadczenia od poniedziałku z Zielną (15 sierpień) łącznie. Z informacji prasowych i radiowych wynikało, że mogą wszyscy składać, których straty w uprawach przekroczyły 30 %. Podjęto decyzję, aby przyjmować wszystkie. Oświadczeń tych wpłynęło 550. Na podstawie tych  złożonych wniosków zrobione zostały zestawienia i przesłane do Wojewódzkiej Komisji ds Szacowania Szkód. Wojewódzka Komisja odrzuciła te wnioski wskazując, że z I pokosu nie bierze się strat, a należy to oszacować w taki sposób, że przyjmować straty za II pokos dzielone przez dwa jako średnią za cały rok. Po dokonaniu weryfikacji wg wskazań Wojewódzkiej Komisji zostało ok. 160 wniosków. Następnie zostały one przesłane do Komisji, która z małymi korektami je zaakceptowała. Były dwa terminy do których trzeba było te wnioski złożyć: 17 i 30 sierpnia,  natomiast rozporządzenie Rady Ministrów w zakresie szacowania szkód ukazało się z datą 29 sierpnia, a wydane na początku września, kiedy nasze materiały były wszystkie już w Rzeszowie. Zasady przeliczania tych wniosków, zasady odrzucania czy zaliczania były określone z góry przez Wojewódzką Komisję, a nie przez pracowników Urzędu. Z w/w rozporządzenia wynikało, że  rolnicy mieli składać wnioski do GOPS o dopłaty i tu były pewne rozbieżności, ponieważ rolnicy mylili te terminy myśląc, że trzeba  oświadczenia te składać od nowa.

Ad. 5)


Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Siuta przedstawił sprawozdanie z działalności Rady Gminy za okres kadencji 2002 – 2006. 

/informacja w załączeniu/


Sekretarz Gminy Pani K. Wlezień odczytała pismo z Urzędu Skarbowego wskazujące na brak zastrzeżeń do złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych.


Przewodniczący Rady Gminy i Wójt Gminy podziękowali radnym za dobrze układającą się współpracę przez 4 letni okres kadencji, wręczyli dyplomy i zaprosili na skromny poczęstunek.


Na tym wyczerpany został program obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i dokonał zamknięcia obrad XXXVIII Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim. Sesja trwała do godziny 1410.


         Protokołowała:


   
          Przewodniczący Rady Gminy:


         Danuta Tebich




            Jerzy Siuta
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