Protokół Nr III/06

z III Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim

odbytej w dniu 27 grudnia 2006r.


Sesja rozpoczęła się o godzinie 1200 w sali Narad Urzędu Gminy w Wielopolu Skrzyńskim. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Robert Pieczonka.

Przywitał radnych i zaproszonych gości oraz stwierdził quorum, przy którym może obradować i podejmować uchwały Rada Gminy.


W sesji uczestniczyło 15 radnych /lista obecności w załączeniu/ oraz zaproszeni goście wg załączonej do protokołu listy obecności.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Informacja  Wójta  Gminy  o stanie Gminy.

      2. 
Interpelacje radnych.

      3. 
Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

1) w sprawie wysokości diet dla Radnych za udział w pracach organów Gminy,

2) w sprawie zmian budżetu gminy na 2006 rok,

3) w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2007 rok,

4) w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok,

5) w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok.

      4. Sprawy różne.

Radni jednomyślnie wyrazili zgodę na przedstawiony przez Przewodniczącego porządek obrad.

Przystąpiono do realizacji porządku obrad.

Ad.1)


Wójt Gminy zabierając głos odpowiedział na zgłoszone na poprzedniej sesji zapytania i wnioski:

· P. J. Mytych – sprawa chodników w Gliniku i Wielopolu Skrz. - poinformował, iż  pismo skierowane z Urzędu Marszałkowskiego do naszego Urzędu jest nadal obowiązujące i zadanie to będzie przez UM realizowane,

· sprawa Liwka – zostanie przesłane do UM pismo dot. skierowania eksperta w celu określenia jakie rodzaje prac związanych z tą rzeką należy wykonać, aby spływ wód był szybszy,

· P. sołtysowi E. Góra – w styczniu  może uda się zrealizować zadanie na Wytrząsce; potrzebne jest tam ok. 20 przepustów, aby woda spływała rowem a nie drogą,

· P. sołtysowi L. Janik – 19 grudnia odbyło sie spotkanie wójtów i burmistrzów na którym m. in. powróciła sprawa drogi Wielopole – Dębica przez Stasiówkę, wstępnie ustalono, że w najbliższym roku będą poczynione starania na przygotowanie dokumentacji a w następnych latach dalsze prace z tym związane. Jest prawdopodobne, że ten okres 4 lat powinien wystarczyć na zrealizowanie tej drogi do końca.

Poinformował również, że P. Malski z Wielopola wielokrotnie występował z wnioskiem o uregulowanie spływu wód koło jego posesji; w tym zakresie zostały poczynione prace polegające na opracowaniu całego operatu wodno–prawnego oraz przygotowanie dokumentacji na przebudowę starej drogi. 

Dalej mówi, iż Urząd uzyskał ze Starostwa decyzję dotyczącą przebudowy sytszemu ogrzewania w Remizie w Gliniku. Może w przeciągu 1,5 miesiąca uda się to ogrzewanie zmienić na gazowe. Do zmiany ogrzewania przystępuje się również w ośrodku zdrowia w Brzezinach – tam może to potrwać ok. 2 miesiące.

Przedstawił też decyzję RIO, która podważyła uchwałę poprzedniej Rady dot. przydomowych oczyszczalni ścieków uznając, że nie jest to zadanie wyłącznie gminy, zastrzegając jednak, iż nie jest to decyzja ostateczna. Zauważyli konieczność szukania innych samorządów, które miały do rozstrzygnięcia podobny problem. Taka sytuacja miała miejsce m.in. w gm. Przesmyki w woj. mazowieckim. Tam w całej gminie prawie w 100% udało się to zadanie zrealizować; przy każdym obejściu wybudowano oczyszczalnię.  Stwierdzono, że nie opłaca się budować jednej dużej oczyszczalni, przy czym liczba mieszkańców w tej gminie jest mniejsza o połowę, ale za to obszar jest dużo większy, obejmuje aż 21 sołectw. Powiedział, że może przez te argumenty, które oni nam dostarczyli i u nas uda się zrealizować to zadanie.

Dalej mówiąc, poinformował o tym, że dwie osoby są chętne na wykup obiektu koło plebanii w Wielopolu, przy czym równocześnie zostały uświadomione, iż ten budynek miał służyć na realizację zadań gminy. Zauważył, że trzeba się nad tym zastanowić i podjąć jakieś konkretne czynności w tym kierunku.

Poinformował również o tym, że od stycznia byłaby możliwość ustalenia wyższego uposażenia dla opiekunek pracujących w terenie.


Radny Pan Zbigniew Ozga odniósł się do przydomowych oczyszczalni i zapytał, czy to oznacza, że każdy mieszkaniec musiałby dokładać do ich budowy, a nie gmina?


Wójt odpowiedział, że w takiej sytuacji Gmina nie miałaby nic do tego. Dalej zaznaczył, że należy podjąć starania, aby stosowną uchwałę przyjąć od nowa.


Przewodniczący RG również zauważył, iż budowa liniowej kanalizacji i oczyszczalni to zadanie priorytetowe na najbliższe lata.


Dyrektor Gimnazjum Pan Stanisław Paryś odniósł sie do stawianych na poprzedniej sesji pytań dot. parkingu przy szkole podstawowej, znaku drogowego i parkowania przy ośrodku zdrowia, a mianowicie zapytał czy i kiedy zadania te będą realizowane?

Zapytał też, czy osoby zainteresowane budynkiem koło plebanii są z naszego terenu czy obce i jakie mają plany jego przeznaczenia.


Wójt odpowiedział – jest to P. Cynarski i P. Góra z Ropczyc. Obaj przeznaczyliby ten budynek do realizacji własnych zadań m.in. częściowo na mieszkania, placówki usługowe rożnego rodzaju, ale też będą uwzględniać potrzeby gminy.

Jeśli chodzi natomiast o parking to jest to konieczne do wykonania i poprawienia tej nawierzchni, może należałoby obniżyć chodnik, aby był wjazd, a sama nawierzchnia to kwestia ustalenia czy ma to być kostka czy asfalt. Co do parkowania to jedną z możliwie najlepszych propozycji są łańcuchy – to wyeliminowałoby możliwość stawiania samochodów na chodniku.


Dyrektor SP w Gliniku Pan Henryk Olech zwrócił uwagę na brak przyczółka na drodze na Łysą Górę; na wejściu gdzie woda wchodzi nie ma przyczółka. Zaznaczył, iż szkoda tego asfaltu, zwłaszcza teraz jak przyjdą śniegi i roztopy to nie da się tego naprawić.


Dyrektor SP w Brzezinach Pani Wiesława Ludwin przedstawiła ciężką sytuację jaka ma miejsce w szkole w Brzezinach po zmianie ogrzewania z węglowego na gazowe. Przy starej instalacji kłopoty są prawie codziennie, z grzejników, które mają przeszło 30 lat leje się woda, palacz musi spuszczać wodę i spawać grzejniki. Dobrze, że na razie jest sprzyjająca pogoda to można sobie jeszcze na to pozwolić, ale co będzie gdy przyjdą większe 30° mrozy. Zaznaczyła, iż wymiana tej instalacji to sprawa priorytetowa.


Dyrektor SP w Nawsiu Pani Krystyna Paryś odniosła się do sprawy budynku przy plebanii mówiąc, że nie można dopuścić do sprzedaży tego obiektu ponieważ miał on służyć na potrzeby m.in. biblioteki i przedszkola. Przez 4 lata nic w tym zakresie nie było zrobione, dlatego należy  stopniowo co roku remontować ten budynek, aby nie dopuścić do takiej ruinacji – byłaby to wizytówka Wielopola. Jeśli trafi on w ręce osób prywatnych to będzie trzeba płacić pieniądze za wynajem. 


Radny Pan Zbigniew Gąsior mówi, iż najtańszym kosztem byłoby założenie koło ośrodka zdrowia łańcuchów. Zauważył też, że odbiorem przepustów powinna zajmować się jakaś komisja w celu sprawdzania jak zostało zadanie wykonane. Dalej zwrócił uwagę na brak parkingu przy kościele w Brzezinach, jak też w centrum wsi przy sklepach. Samochody stoją na drodze w dwóch lub trzech rzędach, jest to duży problem bo nie możliwości przejazdu. Trzeba by trochę żwiru, aby utwardzić i może niewielkim kosztem udałoby się to zrobić.


Radny Pan Franciszek Ślusarczyk powiedział, że chciałby, aby informacje o wszelkich planowanych inwestycjach były dostępne do wszystkich, aby wszyscy w tym uczestniczyli. Odnośnie budynku koło plebanii mówi, że były już różne zapędy, ale jest opinia z Rady Sołeckiej i zebrania wiejskiego i na pewno nie zostanie to zaakceptowane do sprzedaży prywatnemu właścicielowi. Dalej mówi – koło ośrodka zdrowia samochody nie zatrzymują się na chodniku bo jest wysoki tylko na szosie; barierka tam wcześniej była, ale gdy robiono chodnik została zdjęta i już jej nie założono. Zwrócił się też z prośbą do P. Z. Kubika Kierownika Rewiru Dzielnicowych o upominanie osób tam parkujących.


Wójt powiedział, że o wszystkich szczegółach, celach inwestycyjnych i głównych kierunkach działania Rada była informowana. Dalej mówi, że ważne jest, aby na początku zrobić parking koło szkoły aby samochody podjeżdżające pod ośrodek mogły tam parkować. Zaznaczył też, iż nie ma interesu w sprzedaży lub nie budynku koło plebanii. 

Ad. 2)


W punkcie interpelacje radnych nikt  nie zabierał głosu.

Ad. 3)

Podjęcie uchwał:


1) Sekretarz Gminy Pani Krystyna Wlezień przedstawiła projekt uchwały w sprawie 
wysokości diet dla Radnych za udział w pracach organów Gminy.



Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały. 


Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr III/8/06 w załączeniu/


2) Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu gminy na 2006 rok przedstawiła Skarbnik 
Gminy Pani Janina Drygaś.


Zmiana dotyczyła zwiększenia dochodów budżetu gminy o kwotę 38.324 zł, z tytułu: 

· dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie zadania „Przebudowa istniejącej kotłowni węglowej na kotłownie opalaną gazem w budynku Szkoły Podstawowej w Brzezinach” w kwocie 13.600 zł.

· zwiększenia dochodów własnych z wpływów z odpłatności za wyżywienie w kwocie 21.500 zł.

· przekazania środków pozabudżetowych przez Podkarpacki Urząd Wojewódzki w Rzeszowie z przeznaczeniem na utrzymanie i rozwój systemu Informatycznego POMOST w GOPS w kwocie 3.224 zł,


oraz przeznaczenia wydatków w kwocie 38.324 zł na:


    1) Oświatę i wychowanie  - 34.600,-



z tego:


   
a) wydatki bieżące - 21.000,-


b) wydatki majątkowe - 13.600,-

   
    2) Pomoc społeczną - 3.224,-



z tego:


  
a) wydatki bieżące - 3.224,-

   
    3) Edukacyjną opiekę wychowawczą - 500,-



z tego:


  
    a) wydatki bieżące
- 500,-


Przedstawiła też propozycję przeniesienia wydatków pomiędzy działami na kwotę 20.000 zł 
zmniejszając wydatki SP  w Berdechowie w kwocie 16.000 zł. stanowiące oszczędności na 
wynagrodzeniach i pochodnych od wynagrodzeń osobowych i 4.000 zł. jako oszczędności 
od poboru podatków, a przekazując tę kwotę na remonty dróg.



Radny Pan Krzysztof Gąsior powiedział, że należy pamiętać o szkole w 
Berdechowie ona jako jedyna nie ma ogrodzenia, parkingu ani dobrej drogi dojazdowej, nie 
ma możliwości nawrócenia trzeba cofać aż pod Kaplicę. Zwrócił uwagę, iż należałoby 
odcinek 200m drogi – od szkoły do Kaplicy – wyrównać kamieniem albo wyłożyć asfalt.


Zauważył też, że w sprawie szkoły w Brzezinach należałoby dziś podjąć decyzję i podjąć się 
wykonania tego zadania, aby potem nie było jeszcze większych szkód.

 

Wójt Gminy mówi, że budżet szkół składa się ze środków płacowych, remontowych 
i po części inwestycyjnych; w sytuacji gdy szacunkowe kwoty tzw. płacówki są za wysokie 
to pieniędzy tych nie można przekazać na remonty czy inwestycje ale można wówczas
przesunąć pomiędzy szkołami lub przekazać na inne zadania. Zauważył też, iż należałoby 
zakupić kilka kaloryferów i wymienić te zużyte.



Dyrektor SP w Brzezinach Pani Wiesława Ludwin mówi, że wymiana kilku 
grzejników nie rozwiązuje sytuacji bowiem stan wszystkich jest prawie taki sam, a 
równocześnie w bardzo kiepskim stanie są wszystkie rury.



Radny Pan Franciszek Ślusarczyk powiedział, że jeżeli jest taka dramatyczna 
sytuacja to należy wymienić całą instalację, bo wymiana jednego czy dwóch kaloryferów 
nie rozwiązuje sytuacji.



Radny Pan Jan Świstak również zauważył konieczność wymiany instalacji mówiąc, 
że należy zabezpieczyć środki na ten cel, aby nie dopuścić do sytuacji, gdy w czasie 
większych mrozów trzeba będzie zamknąć szkołę.



Przewodniczący RG mówi, iż w projekcie budżetu są zapisane środki na wykonanie 
sali gimnastycznej i inne inwestycje, można więc podjąć decyzję, że część tych środków 
przeznaczymy na wykonanie nowej instalacji.


Następnie Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr III/9/06 w załączeniu/


3) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami 
pozarządowymi na 2007 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Janina Drygaś.


Poinformowała, iż podjęcie tej uchwały jest konieczne ze względu na to, że aby można 
było wykonywać pewne zadania, ponosić wydatki planowane w budżecie musi być 
uchwalony program współpracy z organizacjami pozarządowymi na dany rok. 



Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały. 


Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr III/10/06 w załączeniu/


4) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok przedstawił Przewodniczący Rady 
Gminy Pan Robert Pieczonka.

  
Przedstawił też ogólną sytuację z zakresu problemów alkoholowych z terenu naszej gminy. 
Kwota za jaką  został zakupiony alkohol na terenie naszej gminy wynosi:


w 2004 roku: 1 mln 118 tys. zł,


w 2005 roku: 3 mln 331 tys. zł.


Ilość punktów alkoholowych na terenie naszej gminy:

· powyżej 18% - 5 punktów (2 w Brzezinach i 3 w Wielopolu Skrzyńskim),

· od 4,5% do 18% - 7 punktów,

· sprzedaż piwa – 21 punktów.



Sołtys wsi Brzeziny Pan Lucjan Janik zauważył, iż jest to przerażająca kwota.



Dyrektor SP w Gliniku Pan Henryk Olech skierował prośbę do Policji o zwracanie 
uwagi młodzieży, która koło szkoły rozbija butelki i pije alkohol.



Radny Pan Franciszek Ślusarczyk zwrócił uwagę na konieczność skontrolowania 
świetlicy socjoterapeutycznej  „ZYGZAK”, a konkretnie w jakich godzinach pracuje, gdyż 
zdarzały się przypadki, że dzieci przychodziły a tam nikogo nie było.


Następnie Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr III/11/06 w załączeniu/


5) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 rok 
przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Franciszek Ślusarczyk.



Radni nie wnosili uwag do projektu tej uchwały. 


Przewodniczący RG poddał projekt uchwały pod głosowanie.


Uchwała została podjęta przy:

· 15 głosach - „za”,

·   0 głosach - „przeciw”,

·   0 głosach - „wstrzymujących się” - przy obecności 15 radnych.

/Uchwała Nr III/12/06 w załączeniu/

Ad. 4) 

Sprawy różne.

W sprawach różnych powrócono do ogrzewania w szkole w Brzezinach.



Radny Pan Franciszek Ślusarczyk powiedział, że należy rozeznać koszt wykonania tej instalacji. Zapytał też, czy planowana jest w ośrodku zdrowia w Brzezinach wymiana instalacji.


Przewodniczący RG mówi, że pewna część inwestycji już została wykonana, bo wymieniony został piec, krokiem następnym jest wymiana instalacji.


Dyrektor GOKiW Pan Marcin Świerad mówi – będzie to inwestycja powyżej 30.000 zł. i będzie  konieczny przetarg na wykonanie tego zadania; zwrócił też uwagę na to, że bardzo rzetelnym wykonawcą jest ten, który robił ogrzewanie na Kantorówce.


Radna Pani Beata Wiśniewska zapytała czy budynek ośrodka zdrowia w Brzezinach ogrzewany jest w całości czy tylko tam gdzie są gabinety.


Wójt Gminy powiedział, że dokona się wyceny tego zadania. Mówi też, iż trzeba zabezpieczyć dostawę ciepła w ośrodku zdrowia. Ogrzewany jest gabinet, poczekalnia i sanitariaty, jest możliwość ogrzewania pomieszczenia pod gabinet stomatologiczny, góra jest odcięta, jest też możliwość ogrzewania apteki gdy przyjdzie aptekarz. Dalej mówiąc poinformował, iż Zarządzeniem z 14 grudnia 2006 roku został zmieniony Regulamin Organizacyjny Urzędu Gminy – poprzez powołanie nowego referatu a mianowicie  Referatu Rozwoju.


Przewodniczący RG mówi, że ośrodek zdrowia wymaga dużego remontu m.in. wykonania elewacji, łazienek, zagospodarowania obejścia, wykonania podjazdu dla niepełnosprawnych. Powiedział, że należy może poszukać źródeł zewnętrznych na to zadanie.


Radny Powiatu Pan Zbigniew Pasela poinformował Radę, iż postępują prace związane z przygotowaniem dokumentacji na budowę  drogi Sędziszów – Zagorzyce – Szkodna – Wielopole. Będzie to realizowane w dwóch etapach w 2007 i 2008 roku.

Dalej mówi, że ma pewne obawy co do oczyszczalni ścieków ponieważ nie zostały na wyższym szczeblu na czas przygotowane zasady na zdobycie tych pieniędzy. W 2007 roku my będziemy dopiero opracowywać projekty a już w tym czasie powinniśmy to konsumować; wszytko to będzie dużo opóźnione. Jeśli chodzi o ogrzewanie w szkole w Brzezinach to jedyną słuszną decyzją będzie kompleksowa wymiana instalacji. Natomiast budynek koło Kościoła jest przeznaczony na cel określony w planie, trzeba się liczyć z tym, że podejmując decyzję o zmianie jego przeznaczenia trzeba zmienić plan.


Sekretarz Gminy Pani Krystyna Wlezień poinformowała o wyborach do krajowych rad izb rolniczych. Na naszym terenie będą wybory do rady powiatowej, będzie jeden obwód głosowania i jeden okręg wyborczy. Wybory odbędą sie 4 lutego 2007 roku. Wyborcami będą rolnicy posiadający indywidualne gospodarstwa rolne oraz ich małżonkowie. 


Radny Pan Zbigniew Ozga mówi, że należy konkretnie korzystać ze środków zewnętrznych, Zapytał też co z przetargami na odśnieżanie.


Wójt Gminy odpowiedział, że jak co roku przetarg taki się odbył, wyłoniono 7 podmiotów, każdy otrzymał swój teren i swoje drogi, w Gliniku jest nowy P. Tokarz, w tym roku nie będą brane  pod uwagę  do wypłaty odcinki puste, ale tylko te które faktycznie zostały odśnieżone.


Radny Pan Marian Jajko mówi, że budują w Sędziszowie wodociąg, może chociaż obrzeża naszej gminy udałoby się zasilić, tam gdzie są problemy z wodą.


Radny Pan Andrzej Róg powiedział, że należy zmobilizować środki na wykonanie drogi na Lasek.


Radna Pani Beata Wiśniewska zapytała czy ta droga na Lasek nie mogła by poczekać, może należałoby robić w pierwszej kolejności inne ważniejsze drogi m.in. drogę pod Stawy.


Dyrektor SP w Gliniku Pan Henryk Olech zauważył, że obie drogi i na Lasek i na Dębicę są ważne i trzeba to raz na zawsze rozwiązać.


Dyrektor Przedszkola w Wielopolu Skrzyńskim Pani Barbara Musiał odniosła się do budynku koło Kościoła mówiąc, żeby chodź w części przeznaczyć go na przedszkole ponieważ w obecnym miejscu jest już bardzo ciasno, nie ma sali gimnastycznej ani nawet sali przeznaczonej na ćwiczenia, sale są bardzo małe, nie ma możliwości przyjąć dzieci do przedszkola gdyż nie ma miejsca.


Na tym wyczerpany został program obrad sesji.


Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział i dokonał zamknięcia obrad III Sesji Rady Gminy w Wielopolu Skrzyńskim. Sesja trwała do godziny 1540.

  
         Protokołowała:


   
          Przewodniczący Rady Gminy:


         Danuta Tebich




     Robert Pieczonka
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